

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. március 16.

bb 1. az energiagazdálkodástól a prognosztikáig - négyszáz fejlesztési téma az omfb munkatervében

1 sl/gg 1e bzs la

1971. március 16.

az omfb elnöksége legutóbbi ülésén megtárgyalta témabizottságainak ideji munkatervét, amely a műszaki fejlesztés fő irányainak kialakítását szolgálja. a munkaterv a népgazdaság legkülönbözőbb ágazatainak legfőbb műszaki problémáit, mintegy 400 téma kidolgozását, illetve megvitatását tüzi napirendre.

a legfőbb tanulmány - mintegy negyven - foglalkozik majd a gépipar, majdnem ugyanennyi a villamosítás, az energiagazdálkodás és a vaskohászat fejlesztésének kérdéseivel. a munkaterv alapján elkészül például a hazai és a külföldi gépipar termelékenységének összehasonlító elemzése, foglalkoznak a műholdas távközlés fejlődésével, a lakótelepek, bérházak híradástechnikájával és sok egyéb kérdéssel.

a négyszáz téma közül körülbelül kilencven a lakosságot közvetlenül is érinti. ismert tudósok, kutatók elemzik az élelmisszergazdaság, a közlekedés, az építés és a közszükségleti cikkek gyártásának műszaki kérdéseit. a készülő tanulmányok megvizsgálják a többi között a textilárak fő fejlesztési irányait. számolnak például azzal, hogy egyre nagyobb teret hódítanak a vegyi szálak, amelyekből nemcsak kötött, hanem kötszövött, hurkolt, tűzött, ragasztott, varrva hurkolt árukat lehet előállítani nagy termelékenységgel, az eddiginél alacsonyabb költséggel.

/folyt. köv./

- 1 -

M

bb 1. /az energiagazdálkodástól ... 1. folyt./bzs

a textil-, a konfekció-, a papír-, a nyomda-, a bőr-, a cipő- és a bútorgyártásban gyorsuló ütemben folytatódik a gépesítés, az automatizálás. a következő években az automatikák a munka egész folyamatait szabályozzák, elektronikus berendezések és számítógépek ellenőrzik a munkaprogramot és a termékek minőségét. a tanulmányokból az érintett iparágak szakemberei tájékozódhatnak majd arról, hogy a korszerű berendezéseket hol és milyen feltételekkel lehet gazdaságosan alkalmazni.

a munkaterv új fogalmait vezet be a műszaki fejlesztésben, még pedig a prognosztikát, amely hosszabb távon veszi számításba a világon végbemenő tudományos és műszaki változásokat, új alapanyagok, technológiák, termeléseszközök térhódítását, a prognózisok készítésével most már szinte valamennyi kgst országban behatóan foglalkoznak, s az omfb mostani munkaterve alapján - a kgst kezdeményezésére - magyar szakemberek is kidolgozzák előrejelzéseiket. a többi között megvizsgálják a népgazdaság fehérje-szükségletének alakulását, a fontosabb nyersanyagok iránti várható szükségletet. prognózis készül különleges tisztaságú hűtőtechnikai anyagok előállításának és felhasználásának fejlődéséről, s egy másik előrejelzés a selektív iparfejlesztés elveit és megvalósításának módjait taglalja.

a műszaki fejlesztési témákat a különböző bizottságokban körülbelül háromezer szakember dolgozza fel, vitatja meg, s utána a tanulmányokat az illetékes állami szervek, mindenképp az országos tervhivatal rendelkezésére bocsátják. /mti/

bb 2. dalverseny a magyar rádióban

t nn/mm zs bzs -cz

1971. március 16.

március 29-én kezdődik a magyar rádió dalversenye: 37 fiatal dalénekes áll rajthoz az első fordulóban, 12-en mérik össze tudásukat a másodikban, a döntőben pedig hat versenyző osztózik majd a díjakon. az első válogató eredményhirdetésére április 3-án, a második elődöntőre pedig április 7-én este kerül sor a petőfi adón. a középdöntők április 9-én kezdődnek, a díjkiosztást és a győztesek hangversenyét április 13-án este tartják a zeneakadémia nagytermében. az eseményről a kossuth adón hangzik el majd helyszíni közvetítés 19.35 órakor.

a verseny programja felöleli csaknem az egész dalirodalmat, a preklasszikusoktól napjainkig. a legtöbb felcsendülő mű schubert emlékének hódol. /mti/

- 2 -

bb 3. erdősítés a móri borvidéken

vid ká bh -cz

1971. március 16.

fenyő- és nyárfaerdő veszi körül néhány év múlva a móri borvidék legnagyobb szőlősgazdájának, a móri állami gazdaságnak birtokait: az idei tavaszon ugyanis nagyarányú erdősítésbe kezd a gazdaság. 260 hold egyéb célokra már nem használható legelőre, kopárosra erdőt telepítenek. a fásításnak kettős haszna lesz: részben zöld koszorúként veszi körül a szőlődombot, részben komoly hasznot hoz majd a gazdaságnak. /mti/

bb 4. az akadémiai kiadó tavaszi könyvei

i ms/tr zs bh -cz

1971. március 16.

az akadémiai kiadó második negyedévi tervei főleg az irodalom- és történettudományok terén ígérnek gazdag termést. a jókai-sorozat az elbeszélések első kötetével, a mikszáth összes művei sorozat a karcolatok és cikkek xii. kötetével, a vörösmarty kiadás a drámák második és ötödik kötetével folytatódik.

az irodalomtudományi alkotások egyik érdekessége bán imre könyve, amelyben a szerző a xvi.-xviii. században magyarországon megjelent latin-nyelvű irodalomelméleti kézikönyveket, retorikákat és poétikákat, lényegében az iskolai irodalomoktatás kézikönyveit tekinti át. pór péter a századforduló irodalmának konzervatív reformtörekvéseit és ezek két jellegzetes képviselőjét, justh zsigmondot és czóbel minkát mutatja be.

a körösi csoma kiskönyvtár-sorozat új kötetének címe arab legendák a piramisokról. szerzője, fodor sándor az ókori világ két csodája közé számítva gízai piramisokhoz fűződő arab legendák eredetét és bonyolult vallástörténeti háttérét rajzolja meg.

a formateremtő költői elvek a költői alkotásban című kötet, amelyet hankiss elemér szerkesztett, a verselemzés új módszereit és lehetőségeit összegezi. /folyt. köv./

- 3 -

NA

bb 4. /az akadémiai ... folyt./ bh

a felszabadulás utáni történettudományunk gazdagságát jelzi az 1945-1968 közötti időben magyarországon hazai szerzőktől megjelent történeti munkák bibliográfiája. a mintegy 8 000 címszavattal tartalmazó kötet két nagy részre, magyarország történetére és egyetemes történetre oszlik.

a magyar könyvkiadásban egyedülálló gyűjteménynek számít Castiglione László, az ókor nagyjai című félezer oldalas kötete, amely az ókori kelet kulturájától a római birodalom végéig 160 kiemelkedő egyéniséget, uralkodót, politikusot, hadvezért, filozófust, író-, költő-, tudós képmását tartalmazza s ismerteti az évezredekkel dacoló nagy nevek viselőinek legfontosabb életrajzi adatait, műveit, jelentőségét.

lexikonirodalmunk újabb eredménye Abel Péter kétkötetes új filmlexikona, amelyben a nagysikerű film lexikon szerzője korábbi munkájánál jóval gazdagabb anyagot tartalmazó, szélesebb horizontú könyvvel lép a nyilvánosság elé. /mti/

bb. 6. csaknem 100 zenekar szórakoztatja az idén a Balaton vendégeit

vid/ká/rj cz

1971. március 16.

a Balaton-part 42 településén a nyári szezonban esténként - a becslés szerint - csaknem százezer nyaraló és kiránduló vendég keres szórakozást. a szabadtéri mozis előadásain, a vidám szórakoztató esteken kívül a nyaralók jórészt a vendéglátóhelyeket keresik fel. szerte a tóparton az idén csaknem száz tánc- és népi zenekar gondoskodik majd a jó hangulatról. a nagyobb idegenforgalmi központokban külföldi zenekarokat is szerződtek a nyári főidényre. a nagyforgalmu bárokban és éttermekben a legnépszerűbb fővárosi együttesek szolgáltatják a zenét.

a vendéglátóipari vállalatok megkezdtek a szerződéskötéseket az együttesekkel. /mti/

--

bb. 5. a szövetkezeti pénztárosok VII. országos versenye

i/kf/rj ie la

1971. március 16.

a szövosz és a kvdsz március 24-én Békéscsabán rendezte a szövetkezeti pénztárosok VII. országos versenyét. a döntőben 100 pénztáros mérte össze tudását: azok, akik a szövetkezeti válogatókon és a megyei elődöntőkön legjobb eredményeket érték el. feladatuk: 10 kosárban elhelyezett 100 tételt minél rövidebb idő alatt leblokkolni s mindenképpen pontosan elszámolni a vásárlóval.

a vetélkedés ezuttal nyitánya a szövetkezeti pénztárosok széleskörű oktatásának, továbbképzésének. a negyedik ötéves tervben ugyanis a szövetkezeti kereskedelem hálózata korszerű, nagy alapterületű árucikk-áruházakkal, önkiszolgáló élelmiszerboltokkal, iparcikk-áruházakkal bővül, s ezért több ezer jólképzett pénztárosra lesz szükség. a verseny egyben népszerűsítése, elismerése a felelősségteljes, nagy szakértelmet áru- és árismeretet kívánó munkakörnek.

a szövosz és a kvdsz a verseny négy első helyezettjét kéthetes külföldi üdüléssel jutalmazza, a további hat helyezett kéthetes belföldi jutalomüdülést kap. /mti/

--

bb. 7. két új sörgyár a IV. ötéves tervben - husz százalékkal több sör

i/jf/rj ie la

1971. március 16.

a söripar - mint ismeretes - évek óta nem tudja kielégíteni a hazai fogyasztási igényeket. elsősorban a nyári hónapokban nehéz palackos sört vásárolni, legtöbbször még a különben kevésbé keresett importsörök is felkerülnek a hiánycikkek listájára. az elmúlt évben 57 liter volt az egy főre jutó sörfogyasztás, - azért ennyi, mert nem jutott több. a szakemberek szerint az import ellenére jelenleg sem tudják a fogyasztó igényeknek hozzávetőleg egynegyedét fedezni.

/folyt.köv./

bb. 7. / két új sörgyár... 1. folyt./rj

a iv. ötéves terv előirányzata szerint a „sörügyben”, lényeges változás várható. 1975-ben az egy főre jutó fogyasztás erősen megközelíti majd a 70 litert, - pontosan 69 liter lesz - és ez már lényegében megfelelő ellátási szintet jelent. a forgalomba kerülő sör 90 százalékát a hazai üzemek állítják majd elő, a többit külföldről hozzák be; elsősorban olyan különleges sörféléket, amelyek a legközelebb állnak a hazai zítéshez.

a iv. ötéves tervben átadják az évi 1,2 millió hektoliteres teljesítményű új borsodi sörgyárat. ennek az üzemnek a teljesítménye, valamint a jelenlegi gyárak kapacitásának fokozása sokat javít a helyzeten: 26 százalékkal lesz nagyobb a hazai sörgyárak teljesítménye. ez azonban a későbbiekkel illetően nem látszik elegendőnek, ezért döntés született arról, hogy még egy nagy teljesítményű sörgyár építését kezdik meg a tervidőszakban, várhatóan 1973-ban. az üzem teljesítménye eléri majd az évi egymillió hektolitert. a jelenlegi elgondolások szerint a gyárat szentesen építik fel.

a sörgyártás iránt a mezőgazdasági nagyüzemek is érdeklődnek. jelenleg egész sor tsz mérlegeli, milyen körülmények között lehetne saját erőből és állami segítséggel kisebb-nagyobb üzemeket létesíteni. a mfm szakemberei ezzel kapcsolatban figyelmeztetnek arra, hogy egy ilyen üzem csak akkor működik gazdaságosan, ha a teljesítménye legalább eléri az évi 100 ezer hektolitert. ellenkező esetben a sörgyártás ráfizetéses.

a tervidőszakban az eddiginél jobban megalapozzák a sör egyik alapanyagának, a komlónak a termesztését, amely az elmúlt években - főképpen az elavult termelési módszerek és a nagy kézimunka-igény miatt - visszaesett. a iv. ötéves terv időszakában a komlótermesztés gépei kiemelt ártámogatásban részesülnek. a komlóval foglalkozó mezőgazdasági nagyüzemek pedig 50 százalékos telepítési-beruházási támogatást kapnak. /mt1/

--

- 6 -

bb. 8. emlékszoba ökörítőfülpösön

vid/ká/rj cz

1971. március 16.

a tanácsháza egyik reprezentatív helyiségében emlékszobát rendezett be az ökörítőfülpösi községi tanács. ebben a község újkori történelme egy tragikus és egy kedves eseményének emlékeit állították ki. a tragikus esemény 1910-ben történt, amikor az ismert tüzvész következtében 312 ember lette halálát. a másik esemény évszáma 1937, németh Lili ekkor készítette el a szatmári községekben gyűjtött népi táncok motívumainak felhasználásával az azóta országosan híres „fergeteges”, tánckompozíció koreográfiáját.

az emlékszobában helyezték el a tüzvészről készült dokumentumokat, újságcikkeket, fényképeket és egyéb emléktárgyakat, s itt kaptak helyet a „fergeteges”, cikerével kapcsolatos írások, felvételek, emléklapok, díjak. /mt1/

--

bb. 9. több mint kétezer koncerten: 828 ezer látogató - mérlegen: a magyar zenei élet legújabb eredményei

1/sző/rj zs cz

1971. március 16.

növekedett az érdeklődés hazánkban a komolyzene iránt. erről tanuskodik az a legújabb összegezés, amely szerint az elmúlt esztendőben az országos filharmónia 2040 komolyzenei hangversenyét 828 ezren látogatták. a hangversenyek száma a megelőző évhez képest 4,7 százalékkal, a látogatóké pedig 4,2 százalékkal emelkedett. a több mint kétezer hangversenyből 1054-et az ifjúság számára rendeztek, s ezek látogatóinak száma 374 ezer volt. a filharmónia tavaly 107 ezer hangversenybérletet adott el. ugyanakkor az országos rendező iroda 1211 könnyűzenei, illetve esztrád műsort rendezett, amelyre 667 ezren voltak kíváncsiak.

a magyar állami operaház két színházának repertoárján több mint 80 mű szerepel, és tavalyi 518 előadásukat 653 ezren látogatták. az elmúlt évben folytatódott a magyar operaszerzők bemutatkozása, s így került az opera színpadára ránkí györgynek az ember tragédiája nyomán írt új magyar operája.

/folyt.köv./

- 7 -

M-

bb. 9. / több mint ... 1. folyt./rj

tovább növekedett az érdeklődés a komolyzenei hanglemezek iránt is. a magyar hanglemezzártó vállalat az elmúlt évben 909 féle hanglemezt bocsátott ki, együttesen 2 millió 837 ezer példányban. ezen belül a komolyzenei hanglemezek arányra 15 százalékra emelkedett az előző évi 6,4 százalékról. külföldön 392 ezer magyar „qualiton”, hanglemez került forgalomba.

a bartók-évforduló igen sok vonatkozásban pezsdítette fel a magyarországi zenei életet, élénkítette az ország nemzetközi zenei kapcsolatait. a magyar hanglemezzártó befejezte a bartók összes műveit tartalmazó nagyszabású hanglemezsorozat felvételeit: 1972-ig valamennyi lemez forgalomba kerül. a zeneműkiadó gondozásában megjelent bartók valamennyi magyar kiadási joggal bíró művének kottája, közzétettek néhány eddig ismeretlen bartók - kompozíciót is. európa és a tengerentúli országok nagyrésztében bemutatják a kulturális kapcsolatok intézete által összeállított bartók-kiállítás, amelyet magyar előadóművészek bartók-koncertjei egészítettek ki. bartók műveivel turnézott az elmúlt nyáron európában három vezető szimfonikus zenekarunk: az állami hangversenyzenekar, a budapesti filharmóniai társaság zenekara, valamint a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara. a halhatatlan zeneköltő táncjátékaival olaszországban és romániában is bemutatkozott az operaház balettkara. /mti/

--

bb. 10. a „szatmár”, néprádió sikere

vid/ká/rj cz

1971. március 16.

a székesfehérvári videoton rádió és televízió gyár felkészült arra, hogy az eredetileg csak az árvizes területek lakói részére gyártott „szatmár”, rádióval az egész országot ellássa. a tervek szerint a videoton 1971-ben huszonhétezer ilyen olcsó néprádiót gyárt. jelenleg már kilencezer készülék van a raktárakban, s azokat folyamatosan szállítják a kereskedelemben. a mennyiség növelésre azért volt szükség, mert a 880 forintos kisasztali vevőkészülék országsszerte hamar népszerűvé vált.

/mti/

--
- 8 -

NA

bb. 11. főlíában a szőlőoltvány - tőséges tavaszi facsemete és szőlőoltvány ellátás a kiskert-tulajdonosoknak

1/jf/rj ie la

1971. március 16.

a tavaszi faültetéshez és szőlőtelepítéshez megfelelő készletet kínál a kiskert-tulajdonosoknak a kereskedelem. az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat több, mint 90 lerakatában csaknem 150 ezer gyümölcsfa áll a kisgazdaságok rendelkezésére. őszibarackból kiváló minőségű, új, középkorai érésű fajtákat kínálnak. ilyen például a nektár, a collins és az incrocio. a korábban csak a nagyüzemek részére szállított jó hozamu málnafajtákból, továbbá piros ribizlikből és magas törzsű köszmétéből idén már a háztáji gazdaságoknak is biztosítanak nagyobb mennyiséget. almából és meggyből a tavaszi ültetésekhez nem tudnak elegendő csemetét adni, a vállalat szakemberei azonban azt ígérik, hogy az őszi telepítésekhez már a legújabb, kiváló tulajdonságú meggyfajtákat „állítják elő”, tehát a kiskert tulajdonosoknak érdemes néhány hónapot várniuk. a kitűnő borszőlőfajtákból - összesen huszából - 1.5 millió oltvány várja a vásárlókat. az ár igen kedvező: fajtánként és darabonként 2.10-3.70 forint között változik. tavaszi ujdonság lesz a 4-5 darabonként fóliába csomagolt szőlőoltvány; ez a csomagolás ugyanis négy hétig megőrzi a szaporítóanyag életképességét. a vállalat lerakataiban ezenkívül rózsafák, díszfák és díszcserjék is kaphatók.

az állami gazdaságok üzemei az ország 43 lerakatában árusítanak gyümölcsfát és szőlőoltványt. az első osztályú szőlőoltványokból 400 ezret biztosítanak a kisgazdaságok számára. igen jó a kínálat például a balaton környékén, ahol idén tavasszal nagyobb telepítések és ültetések várhatók. almából és meggyből azonban az állami gazdaságok sem tudják kielégíteni a keresletet, mert csak őszre lesz „eladásra-kész”, állapotban a kiváló önbeporzó meggyfajta. kajsziból nagy a választék. /mti/

--

- 9 -

bb 12. művészeti pályázat a janus pannonius évfordulóra

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

1972. április 12-én lesz ötszáz éve, hogy meghalt a magyarországi humanizmus európa-szerte ismert költője, janus pannonius pécsi püspök. a kiváló művész és nagy humanista emlékére országos jellegű ünnepeket rendeznek, s ennek keretében művészeti pályázatra kerül sor, amelyet most hirdetett meg a banya megyei és a pécs városi tanács, valamint a szakszervezetek megyei tanácsa. a pályázat célja elősegíteni a magyar középkor kiemelkedő költőjének, humanistájának szellemében született irodalmi, képzőművészeti és zenei alkotások létrejöttét.

a pályázat két forduló lesz. az 1971. június 1-ig beküldött tématervek és vázlatok alapján - a művészeti szövetségek javaslatának figyelembevételével - a pályázatot hirdető szervek megbízást adnak a művészeknek. a megbízás alapján készült minden mű részvételi díjban részesül és a legjobb alkotások külön pályadíjat is kapnak. pályázni csak eredeti, új művekkel lehet. a megbízásokat 1971. augusztus 1-ig adják ki, s a kész irodalmi, képzőművészeti és zenei alkotásokat 1972. január 31-ig kell beküldeni a pályázatot meghirdető szerveknek.

a janus pannonius pályázat díjainak odaitéléséről 1972. április 4-ig döntenek. /mti/

--

bb 13. híd bontás makón

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

szeged-makó - és az országhatár - a nagylaki átkelőhely - között egyre növekszik a közúti forgalom. ezért a már elavult makói maroshid helyén újat épít a hidépítő vállalat. a több mint 40 millió forintos költséggel készülő, acélszerkezetű hid három részből áll majd: a folyón átívelő, 120 méteres szakaszból, s két rövidebb ártéri, szárazföldi részből.

az új szerkezetek a régiek helyére kerülnek, ez utóbbiakat tehát le kell bontani. a munkát megkezdték: először az ártéri szakaszokat távolítják el a helyükéről. a folyó feletti részt azonban egyelőre nem szedik szét, hanem úgy ahogy van, át-
tolják, a mostani helyétől 20 méternyire, s a mintegy másfél évig tartó építkezés ideje alatt ezen bonyolítják majd le a forgalmat. /mti/

8.18/ny

--
-10-

MT 845

bb 14. nemzetközi autóstalálkozó, gyermek és ifjúsági filmnapok kőszegen

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

ez év tavaszán és nyarán számos hazai és nemzetközi rendezvény színhelyen lesz kőszegen. a rendezvénysorozat a már hagyományos húsvéti nemzetközi autóstalálkozó és autósbal nyitja meg. a 11. kőszegi ifjúsági napok április 18-án kezdődnek. a fiatal textilesek országos találkozóját április 22-től 24-ig tartják. az 5. gyermek és ifjúsági filmnapokra május 3- és 8. között kerül sor. ebben az időszakban rendezik meg a jurisich várban a vasi képzőművészek kiállítását is.

az éneklő ifjúsági hangversenyt május 16-án rendezik farsang árpád karnagy vezetésével a vár belső udvarán. május 23-tól 30-ig tekinthető meg papp jános kerámikusművész és buzás árpás textilművész kiállítása a zwinger toronyban. a dunántúli uttörőzenekarok fesztiválját a jurisich vár lovagtermében május 22-én és 23-án rendezik.

június végén kerül sor a kisipari szövetkezetek dalostalálkozójára, majd július közepén a plébánia templomban virágh endre orgonaművész hangversenyére. a rendezvény sorozat az augusztus 20-1 hagyományos nemzetközi turistabállal zárul. /mti/

--

bb 15. száz szocialista brigád a dunai vasmű hengerműveiben

vid/ká/ny -cz

1971. március 16.

a dunai vasmű hengerműveiben a termelési tanácskozásokon az éves feladatok gazdaságos megvalósításáról tárgyaltak. a megleghengermű dolgozóira a tavalyinál 8.6 százalékkal, a hideghengermű dolgozóira a tavalyinál 8.5 százalékkal nagyobb készáru termelési kötelezettség hárul. a tanácskozáson elemezték a hengerműre kidolgozott új technológiai költségszintet, s azt ezentul mindenütt havonta értékelik. az üzemekre megállapított technológiai költségszint felmérés tizennégy féle költséget vett figyelembe, amelyek közül általában a legfontosabb az állóeszköz, továbbá a kamra és kohógáz fogyasztás. a megbeszélések során többhelyütt a gazdasági műszaki vezetés színvonalának emelését, s a szervezettebb anyagellátást sürgették. a hengercsiszoló üzemben a hiányos tmk-t bírálták.

a szocialista brigádmozgalom múlt évi eredményeinek értékelésénél a korábbiaknál szigorubb elbírálás volt a jellemző. ez alkalommal száz munkabrigádnak ítelték oda a szocialista címet. /mti/

8.22/ny

--
-11-

MT 850

bb 16. új, hatásos talajfertőtlenítő-szerek

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

új, rendkívül hatékony talajfertőtlenítő szereket állítottak elő a nehézvegyipari kutató intézet szakemberei. az ipam elnevezésű oldat a gombákat és a fonálférgeket irtja. a hatóanyag hetron elnevezéssel mint porozószer kerül majd az üzletekbe, míg a dacil elnevezésű, hasonló célra használatos szer cinkkel dúsított változatban készül. a három új anyag gyártására a peremartoni ipari robbanóanyaggyár rendezkedik be. /mti/

--

bb 17. gépkocsi szervizhálózat a dél-alföldön

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

a szegedi 11-esszámú autójavító vállalat hatáskörébe tartozó csongrád és bács megyében a személygépkocsik száma megközelíti a 20.000-et, s ez a szám a következő öt évben előreláthatólag megháromszorozódik. ez a körülmény, továbbá a növekvő hátráforgalom indokolja a szervizhálózat bővítését.

az autójavító vállalat makón, szentesen és kecskeméten új szervizállomásokat épített, s jelentősen bővíti, korszerűsíti szegedi és hódmezővásárhelyi üzemét. jövőre mind a három új szervizállomását átadják rendeltetésének. ezeken a helyeken együttesen 50.000 személygépkocsi javítására nyílik lehetőség évente. hozzáfogtak a szakembergárda képzéséhez is. /mti/

--

bb 18. fél millió kilométer fonál naponta - ujitással a minőségért

vid/ká/ny cz

1971. március 16.

naponta fél millió kilométer hosszúságú fonál készül a pápai textilgyár fonodájában, amely 1928-tól folyamatosan üzemel. a régi technológiák és berendezések felújítására az első rekonstrukciót már befejezték, s annak eredményeképpen 30 százalékkal növelték a termelékenységet. a fonoda fejlesztése azonban nem állhat meg és a két rekonstrukció közötti időben ujitásokkal javítják a minőséget. a huzógépekre most kis műszereket szerelnek, amelyek egyenletesebbé teszik a szálak vastagságát és növelik azok szakítószilárdságát is. eddig már hét gépre szerelték fel a minőségjavító berendezést és még ebben az évben az összes gépet korszerűsítik. az ötletes ujitást szabadalommal védik. /mti/

--

8.28/ny

-12-

M 855

bb 19. az erős köd lelassította kedd reggel a fővárosban a közlekedést - vezetékszakadás a kálmán utcában - 20 perces forgalmi zavar a rákóczi úton

i v/mm-ju la

1971. március 16.

a bkv ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint kedden reggel a villamos, a trolibusz és az autóbusszjáratok fennakadás nélkül, menetrendszerűen indultak, azonban később az erős köd miatt fővárosszerte lelassult a közlekedés, mert a rossz látási viszonyok nagyobb óvatosságra készítették a vezetőket.

nem sokkal fél hét előtt a 70-es és 78-as trolibuszok vonalán a kálmán utcában vezetékszakadás történt és ezért csaknem egy órán át szünetelt a forgalom. a majakovszkij utca és a kossuth lajos tér között ez idő alatt autóbusszok szállították az utasokat.

ugyancsak reggel fél 7 és 7 óra között - tolatás miatt - az erzsébet hídtól a baross térig mintegy 20 percre lelassult a villamos közlekedés.

a hév gödöllői vonalán - motorhiba miatt - az egyik szerelvény 30 perces késéssel érkezett meg cinkotára.

a mentőknek és a tűzoltóknak keddre virradóra nyugalmas éjszakájuk volt. /mti/

--

bb 20. a szot elnökségének ülése

t sl/gk/ny le la

1971. március 16.

a szot elnöksége kedden rendkívüli ülést tartott. ezen megtárgyalta a szakszervezetek 22. kongresszusa elé kerülő beszámolót, a szakszervezetek alapszabály-módosító tervezetét és a 22. kongresszus határozat-tervezetét. /mti/

--

9.14/ny

-13-

M 955

bb 21. halálos gázolás

1 vt/m-ju la

1971. március 16.

debrecenben, a péterfia utca és egymalom utca kereszteződésében lőtték béla 22 éves gépkocsivezető a miskolci hűtőipari vállalat teherautójával elütötte kürti károlyné 75 éves nyugdíjast, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálata és a felelősség megállapítása folyamatban van. /mti/

--

bb 22. kirakatnak ütközött egy teherautó a lenin köruton

1 vt/gk-ju la

1971. március 16.

kiss józsef 32 éves gépkocsivezető kedd reggel ittasan vezette a transzvill teherautóját. a lenin körut és a rudas lászló utca kereszteződésénél felszaladt a járdára, s nekiütközött a lenin körut 120. szám alatti fényképész szövetkezet kirakatának. a baleset következtében kiss józsef - aki ellen rendőrségi eljárás indult - könnyű sérülést szenvedett. /mti/

--

bb 23. felrobbant a propán-bután gázpalack

1 v/mm-ju la

1971. március 16.

a XXI. kerületi határ ut 35 szám alatti családi ház konyhájában tűz keletkezett. a tulajdonos, danielisz endre 73 éves nyugdíjas és felesége kimenekült a lakásból, közben a konyhában lévő propán-bután gázpalack a tűz miatt felrobbant. ennek következtében a házfödém megsérült, s a lakás egyrésze leégett. a házaspár életveszélyes égési sérüléseket szenvedett. a tűz okának megállapítására a rendőrség - műszaki szakértők bevonásával - folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

9.55/ju

-14-

M 10^{2a}

uhbb 24. sirálycsapatok a szegedi udvarokon

vid/kz-ju la

1971. március 16.

a kellemetlen márciusi tél késleltette a szeged-fehértői rezervátumban költő dankasirályok hazatérését. az enyhülés hatására végülis ezer számra tértek vissza a vadvizekre. otthonuk azonban kellemetlen meglepetéssel fogadta őket: a befagyott sekélyvizek nem olvadtak fel és a nagy utat megtett vándormadarak nem találtak ételmezt. szorult helyzetükben teljesen szokatlan módon bemerészkedtek szegedre. sokszázas csapatok tüntek fel a városban, megszállták a marx-téri piacot, berepültek a kertekbe, a házak udvarába és ugyanugy szedegették, lopkodták az ételmezt, mint a verebek, vagy a varjak. nem sokáig tart azonban a városi kényszervendégeskedésük. amilyen ütemben olvad a jég, úgy tűnnek el szegedről a vízi madarak, annál is inkább, mert március végén fészket szoktak rakni a fehértői koromszigeten. közép európa legnagyobb dankasirály telepén.

a rezervátum kedden még jeges vizeit benépesítették az átvonuló réce-seregek. a nagyszámu füttyülő- és barátréce, valamint a bubosvöcsök első hírnökei egyelőre nehezen jutnak táplálékhoz, de már éppen olyan lármásan viselkednek, mint az iga-zi tavaszi napokon. /mti/

--

ttt

bb 25. az egésznapos általános iskolai oktatás hatékonyan segíti a z oktatási reform megvalósítását

vid-ju -cz

1971. március 16.

az egész napos általános iskolai oktatás tapasztalatairól tanácskoztak kedden zalaegerszegen. 1969-ben az ország több általános iskolája alsó tagozatán kísérletképpen bevezették az egésznapos oktatást. a kisiskolások az egész napot az iskolában töltik, ott tanulják meg a következő napi leckét, készítik el a házi feladatot.

/ folyt. köv./

11.15/ju

-15-

M 1140

bb 25. / az egésznapos ... 1. folyt./-ju

az egésznapban oktató iskolák között van a zalaegerszegi józsef attila általános iskola is. babos tiber, az iskola igazgatója az országos tanácskozáson résztvevő nevelők előtt elmondta: véleménye szerint ez a forma tuljuttott a kísérleti állapoton, az új szervezeti forma hatékonyan segíti a z oktatási reform célkitűzéseinek megvalósítását. hozzásegíti a tanulókat, az iskolát ahhoz, hogy minden gyerek eredményesen végezze el az általános iskola nyolc osztályát. eddigi tapasztalatai szerint a tanulók tudása megalapozottabb.

az egésznapos iskolai foglalkozás szervezettebb keretet ad a kulturális neveléshez is, hiszen meghatározott munkarend szerint töltik idejüket a gyerekek. a zalaegerszegi iskolában a könyv megszerettetése volt az egyik kulturális cél, és a legteljesebb mértékben sikerült is. ez a szervezeti forma több ismeretet is képes adni a hagyományos iskolánál. az első és második osztályban bevezették például az idegen nyelvű játékokat. már ezen a fokon sok tárgy orosz és német elnevezését tanulják meg, ami jó alapot ad a nyelvitagozatos osztályokba való átlépéshez.

előnyei közé tartozik, hogy az egésznapos iskolai keret megteremti a tanulás és pihenés összhangját.

megállapították az egésznapos oktatási forma megfelel a várakozásnak, ezért ahol a tárgyi és személyi feltételek adottak, javasolják a megvalósítását. /mti/

bb 26. zsebben hordozható takaró - egészségügy felszerelések kiállítása

t v/pá-ju 1e -cz

1971. március 16.

ujfajta orvosi és fogászati műszerek, elsősegély felszerelések kiállítása nyílt kedden az omker bajcsy zsilinszky uti bemutató termében. az omker, a medicor és a sanitaria nevű osztrák cég sok újdonságot hozott a kiállításra, többek között elszívókészülékekkel is felszerelt fogászati, laboratóriumi berendezéseket. szájüreg-betegségek terápiájára alkalmas, a hydrozotome nevű, ózondus levegőt fuvó készülék: ilyen fogászati berendezést először mutattak be hazánkban. a hazai szakemberek ugyancsak előszöben láthatták azt az ezüstpapír hatású poliészter fóliát, amely lepedőnyi nagyságu, de cigaretta doboznyira összehajtható. mivel nem engedi kisugározni magából a hőt, koraszülöttek védelmére és súlyos sebesültek hideg elleni óvására alkalmas.

/ folyt. köv./

11.35/ju

-16-

LS 1200



bb 26. / zsebben hordható ... 1. folyt./-ju

a kiállításon ujfajta röntgen-védő felszerelést, igen könnyű ólomtartalmu gumiköpenyt és gumikesztyűt is bemutattak, s olyan elektromos tüdő is látható, amelyen mesterséges lélegeztetést lehet gyakorolni.

a kiállítás keddtől péntekig, naponta 10-től 16 óráig tekinthető meg./mti/

..-

bb 27. könyvek a párizsi kommünről a 100. évfordulóra a kossuth kiadónál

1 tf/ggk/ny -cz

1971. március 16.

a párizsi kommün 100. évfordulójára a kossuth kiadó négy olyan kötetet jelentetett meg, amely felidézi és méltatja a francia proletariátus diktatúrájának történetét és jelentőségét.

„marx, engels, lenin a párizsi kommünről”, címmel adták közre a marxizmus-leninizmus klasszikusaitól a világ első proletárdiktatúrájára vonatkozó fontosabb írások gyűjteményét. ötven szemelvényt tartalmaz a kötet, amelyhez bőséges jegyzetanyagot és névmutatót is csatoltak.

száz esztendővel ezelőtt a magyar lapoknak aligha voltak állandó tudósítói a világ nagyvárosaiban, az 1870-71-es párizsi forradalmi eseményekről mégis megjelentek sajtónkban hazai szerzőktől származó helyszíni tudósítások, s ezekből a korabeli írásokból állította össze a kossuth „magyar szemtanúk a párizsi kommünről”, című könyvét. többek között borostyáni nándor újságíró, a világjáró török jános, a fiatal ugron gábor személyes elősorban a hadi eseményekkel foglalkoztak, de megszólaltatták az utca emberét, írtak a tüntetésekről, a körülzárt város mindennapjairól, a kulturális eseményekről. helyet kaptak a kötetben frankel leónak, a kommün magyar származásu vezetőjének a kommün időszakában írott politikai levelei, felhívásai, felszólalása a tanácsulésen és későbbi visszaemlékezései.

„vive la commune!”, - ezt a címet választotta a párizsi kommün történetéről szóló könyvéhez maurice chouri neves francia történész, akinek műve szintén eljut most a magyar olvasóhoz. ismeretlen levéltári és sajtóanyag felhasználásával mutatja be az első munkáshatalom előtörténetét, ad választ az évszázaddal ezelőtti proletárdiktatúra okaira, jellegére és világtörténelmi jelentőségére. e feldolgozás - műfaját tekintve - történelmi regényre emlékeztet.

/folyt köv/
11.45/ny

-17-

NF 1100

bb 27. / könyvekfolyt/ny

„ a kommün tábornoka, „ lev szlavin szovjet író könyve: jarosław dabrowskiról, a lengyel nép egyik nagy fiáról, aki a cári orosz hadsereg vezérkari tisztjeként, 35 évesen hősi halált halt a párizsban megteremtett új típusú néphatalom védelmében. a zsarnokságot és mindenfajta elnyomást gyűlölő forradalmárnak az alakja, élete bontakozik ki a szlavin-regény lapjain. /mti/

--

bb 28. több mint százezer tüdőszűrés debrecenben
vid/kz/ny la 1971. március 16.

debrecenben egyetlen gyermeket sem kellett az elmúlt évben tbc-s beteg nyilvántartásba venni s egyetlen gyermekhalálozás sem történt tbc miatt - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. az elmúlt esztendőben több mint százezer tüdőszűrés történt a városban s ezt a munkát egyre hatékonyabban egybekapcsolják a szivgondozó intézetek működésével. a tbc gondozó és a tüdőszűrő állomás orvosai tovább folytatták a széleskörű felvilágosító munkát. tavaly 210 előadást tartottak a város különböző részein, két nagy üzemben pedig vándorkiállítás rendeztek. a vb elhatározta, hogy a megelőző és gyógyító munka további javítása érdekében korszerűsítik a tüdőszűrő állomást. /mti/

--

bb 29. javítják a vasi pedagógusok lakáshelyzetét
vid/kz/ny la 1971. március 16.

vas megyében az utóbbi időben jelentősen javult a pedagógusok lakáshelyzete. az oktatásügy érdekeivel összhangban alapvető feladatnak tartják, hogy a pedagógusokat a szolgálati helyükön telepítsék le. a megyében három év alatt csaknem négy-millió forintot költöttek szolgálati lakások vásárlására és 142 pedagógus kapott lakásépítési kölcsönt. a lakáshelyzet javításával sok községben szilárd nevelőtestület alakult ki.

még így is elég sok pedagógusnak nincs megfelelő lakása, s ugyanilyen okból nehézségekbe ütközik a fiatal nevelők munkába állása is. ezért a negyedik ötéves tervben is fokozott figyelmet fordítanak a pedagógusok lakásellátására. ebben az évben 43 pedagógus kap lakásépítési kölcsönt a megyében. /mti/

11.48/ny

18-

NA 1200

bb 30. faház 50 forintért - kedvezmény a balatoni előszezonban
vid-kz/mné-ju la 1971. március 16.

ötven százalékos kedvezménnyel 100 forint helyett napi 50 forintért adja ki 1-től május 15-ig tartó előszezonban a somogy megyei tanács idegenforgalmi hivatala - a síótur - a balatonszemesei ésa fonyódbélatelepi üdülőházakat. a minden kényelemmel felszerelt kis faházakban egyszerre 500-an üdülhetnek az előszezonban. /mti/

--

bb 31. három mázsás újságküldemény angliába
i tf/fk-ju zs la 1971. március 16.

továbbításáról intézkedett a magyar posta, miután befejeződött az angol postásztrájk, és az előfizetők is hozzájuthatnak kedvenc külföldi lapjaikhoz, sajtótermékekhez. magyarországról hét héten át nem juthattak el a szigeországi olvasokhoz az újságok, folyóiratok. a januári és a februári számos most együtt érkeznek meg, a restanciát már átadta a posta expedíció szolgálata a vasutnak. egyébként a külföldi előfizetőkkel kapcsolatban álló kultúra külkereskedelmi vállalat a sztrájk idején is folyamatosan biztosította a megrendelt anyagot, csak éppen továbbítani nem tudták budapestről az angol fővárosba. a küldemény elindítása kapcsán a posta illetékesei elmondták, hogy angliában a magyar sajtónak szinte minden termékét olvassák: napilapokon kívül az egy-két oldalas közlönyöktől a tekintélyes súlyú tudományos időszak kiadványokig. /mti/

--

bb 32. századik születésnapját ünnepelte
vid/kz-ju la 1971. március 16.

századik születésnapját ünnepelte kedden jászberényben margit ut 7. szám alatti lakásán özv. szabó mihályné, született szántó lujza. az idős, de ma is jó egészségnek örvendő matrónát a városi tanács, a hazafias népfront, a kisz és az uttorók képviselői is köszöntötték.

a ritka születésnapot bensőséges körben a család is megünnepelte. négy leánya, vejei, öt unokája, hat dédunokája és egy ükunokája halmozta el szeretetével a száz éves nagymamát. özv. szabó mihályné, aki tizenhat éves korában ment férjhez, korán, harminckét évesen özvegyen maradt. tíz élő gyermekét azonban a maga erejére támaszkodva becsülettel felnevelte, ma már csak négyen élnek közülük. a legfiatalabb leánya a közeljövőben tölti be hetvenharmadik életévét. /mti/

--

12.03/ju

-19-

NA 1215

bb 33. ,, Léghab,, szénbányában

vid/kz/ny la

1971. március 16.

érdekes kísérlet zajlott Le kedden a mecseki szénbányák györgy-aknai kutatótelepén. magyarországon először itt próbálkoznak ugynevezett nagykiadósságu léghab sujtólég és bányatűz elleni alkalmazásával. hazai viszonylatban a tűzoltó technikában most kezd nagyobb arányban elterjedni ez az új eljárás. a hab nagyszerű tulajdonságaira figyeltek fel a mecseki bányászok. olyan generátort szerkesztettek, amely egyszerűen és olcsón perdenként akár 200 köbméter habot is képes előállítani, amit a veszélyeztetett bányarészbe juttathatnak. több területen is eredményt várnak ettől a módszertől. így például ha sikerül beilleszteni a robbantási technológia-sorozatba, lényegesen növelhető sujtólégveszélyes bányában is a robbantások határfoka anélkül, hogy csökkenne a biztonság. ezzel pedig együtt jár a vágathajtási sebesség növelése. a tűz elleni védekezésben két területen szeretnék használni. a tűz keletkezésének legjellemzőbb helye a mecsekben a fejtési üreg, ahol csökken a légsebesség, felmelegszik a szén, könnyen létrejön az öngyulladás. ha ezeket az üregeket habbal kitöltik, az égést tápláló levegőt elzárják, elkerülhető a tűz. a már bekövetkezett bányatűz esetén pedig igen rövid idő alatt nagymennyiségű habbal tölthetik ki a veszélyeztetett szállítóvágatot és fejtést. az így képződött ,, habdugó,, védelmében nyugodtan végezhetik feladatukat az emberek.

a bemutatóra meghívták a mecseki szénbányák gyakorlati szakembereit. velük is megismertették az új eljárást. meghallgatták véleményüket, elképzeléseiket és ezek figyelembevételével folytatják a léghabos kísérleteket. a legközelebbi program: a kísérleti táróban külszínen jól vizsgázott módszert a bányában is kipróbálják. /mti/

--

bb 34. áchim l. andrás emlékülés békéscsabán

vid/kz/ny cz

1971. március 16.

száz évvel ezelőtt, 1871 március 16-án született békéscsabán áchim l. andrás, a viharsarok parasztmozgalmának vezéralakja, az első magyar parasztképviselő. az évforduló alkalmából kedden békéscsabán a városi tanács székházának dísztermében tudományos emlékülést rendeztek történészek, tanárok, írók, költők, politikusok, tit és népfront aktivisták részvételével. az ülést dr mód aladár professzor, a tit történelmi választmányának elnöke nyitotta meg, majd megkezdődtek az előadások, amelyek többek között a magyar agrárkérdés és áchim l. andrás kapcsolatáról és az áchim hagyományok tovább élését tárgyalták. /mti/

--
-20-

12.45/ny

NA 1310

bb 35. ,, talált pénz,, - otp napok vas megyében

vid/kz-ju -cz

1971. március 16.

az otp vas megyei igazgatóságának kezdeményezésére, otp napokat tartanak vas megye községeiben, a helyi népfront bizottságok és tömegszervezetek közreműködésével. az otp dolgozói átvizsgálják a békekölcsönkötvényeket, s választ adnak az otp-vel kapcsolatban felmerült kérdésekre.

a kezdeményezést a lakosság örömmel fogadta, mivel nagyon sokan akadnak olyanok, akiknek a kötvényeit már kihúzták, de nem is tudtak róla. kenéz községben például mintegy 350 már kihuzott nyertes kötvényt találtak.

kedden ikerváron és nagyrákoson tartottak otp napot, sorolási tanácsadást, s újabb kötvénytulajdonoskat juttattak ,, talált,, pénzhez, a régebben kisorsolt kötvényeik beváltásával. /mti/

--

bb 36. tűz a pusztán

vid/kz-ju -cz

1971. március 16.

veszedelmes tüzhöz riasztották hétfőn a késő esti órákban a komárom megyei tűzoltókat. a tatabánya melletti tornyópusztán kigyulladt az állami gazdaság egyik 50x10 méteres raktára. lucernalisztet tároltak benne. az állami tűzoltók értesítésével egyidejűleg a gazdaság önkéntes tűzoltói próbálták megfékezni a lángokat. munkájukat azonban gátolta, hogy a közelben nem volt elegendő víz. végül is szesztegomi, a komáromi és a tatabányai állami tűzoltók együttes erőfeszítéssel több órai munkával oltották el a tüzet. megmentették a raktár melletti nagyértékű lucernaszárítót, az őrleberendezést és a lucernaliszt egy részét. a kár így is jelentős. a tűz okának kiderítésére vizsgálat indult. /mti/

--

12.55/ju

-21-

NA 1310

t

bb 37. átformálódik a szolnoki tabán

vid-ju kz -cz

1971. március 16.

átformálják a iv. ötéves terv időszakában szolnok ősi, törökkor idejéből származó városrészét a tabánt. a régi, apró házacsok helyett modern négy és tizenegy szintes toronyházakat emelnek a szolnoki „ mini-házgyárban „ készült panelekből. összesen tizennégy ilyen épület magasodik majd, ezen a területen. a lakótelephez kapcsolódóan már korábban elkészült a tizenhat tantermes általános iskola és a jövőben épül a butoráruházzal és az óvoda. a városépítők nem bontanak le minden régi lakóházat. az ódon tabán legjellegzetesebb házaiból egy tucatot népi műemlékként meghagynak az utókor számára. a zagyva-parti városrész átlakítása szervesen illeszkedik szolnok általános rendezési tervébe. az itt felépülő nagyvárosi stílusú lakótelep egyike lesz a város legszebb új negyedeinek. /mti/

bb 41. a korszerű mezőgazdaság építkezéséről tanácskoztak kecskeméten

vid-ju kz -cz

üp 1971. március 16.

milyenek legyenek a korszerű mezőgazdasági építmények, a modern állattenyésztő majorok? - erről tanácskoztak kecskeméten a bács-kiskun megyei állattenyésztő gazdaságok vezetői, az agroterv építész- és gépész mérnökei, a vitának az adott jelentőséget, hogy a megyében már most 28 termelő szövetkezetben épül korszerű tehenészet, 18 közös gazdaságban pedig iparszerű sertéstelep építése van folyamatban, s a jövőben még több korszerű állattartó telepet szándékoznak kialakítani. a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy az eddigi gyakorlati tapasztalatok szerint, az olcsó könnyűszerkezetű épületek a legcélszerűbbek a mezőgazdasági állattenyésztő telepek kialakítására. mellettük szól az is, hogy gyorsabban elkészíthetők mint a hagyományos építkezéssel. a gazdaságok vezetői rámutattak, hogy a technológiai berendezések vonatkozásában a teljes mechanizálásra tartanak igényt, hogy mielőbb bevezethessék a nyolcórás munkaidőt. a tehenészetekben például az öntetés és itatás mellett sürgető a trágyakiherdés gépesítése. szó esett a tanácskozáson a juhtenyésztés korszerűsítéséről is. a nagyüzemesítés során eddig mellőzött állattenyésztési ág sürögő módszerbeli változást kíván. az elavult, hagyományosan felszerelt juhherdályok nem felelnek meg a követelményeknek. erre vonatkozóan is hangzottak el építési és technológiai javaslatok, sőt a különböző formákat, módszereket filmekkel is dokumentálták. /mti/

13.10/ju

-22-

NA 1330

bb 38. francia-magyar műanyag-kollokvium

t sb/gk-ju le -cz

1971. március 16.

a mtesz és a franciaországi ipari kutatások nemzeti szövetségének rendezésében kedden a technika házában kétnapos magyar-francia műanyag-kollokvium kezdődött. a megnyitó ülésen megjelent raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete is.

dr. szekér Gyula, a nehézipari miniszter első helyettese

nyitotta meg a tudományos találkozót. ~~hangsúlyozta~~ hangsúlyozta, hogy ez annak az együttműködésnek a folytatása, amelyről a francia ipari kutatások nemzeti szövetsége és a mtesz 1966-ban kötött együttműködési megállapodást. azóta számos magyar szakember látogatott franciaországba különböző fontos kutatási és műszaki fejlesztési munkák tanulmányozására, és Magyarország is több francia szakembernek adott alkalmat műszaki-tudományos eredményeink megismerésére. a mindkét ország részére jó eredménnyel járt tanulmányutak módszerét kibővítették azzal, hogy kölcsönös kollokviumokat szerveznek a műszaki-tudományos információcsere meggyorsítása érdekében. párizsban már két ilyen találkozót tartottak, s most kerül sor az első közös budapesti kollokviumra. a téma, a műanyagipari kutatások francia eredményeinek ismertetése, különösen hasznos Magyarországnak, ahol a tervek szerint a következő öt évben csaknem megkétszereződik az egy főre jutó műanyagfelhasználás.

a kétnapos találkozón 11 francia szakember tart előadást a legújabb francia műanyagipari kutatások eredményeiről. különösen nagy érdeklődés előzi meg azt a tudományos ismertetést, amely szerint franciaországban új eljárással az eddiginél hőállóbb pvc-csőveket gyártanak. ennek a műanyagnak a 100 fokos hőmérséklet sem árt, pedig a szokásos összetételű pvc már 60 foknál tönkremegy. így az új termék számításba jöhet a hazai termálviz-vezetékek és a központi fűtőcsövek gazdaságos anyagaként. ugyancsak hasznosak lehetnek a francia kertészeti műanyagfóliák, amelyek nemcsak tartósabbak, mint a hazai termékek, hanem az éjszakai lehülés idején jobban visszatartják a talajból kisugárzó meleget, tehát kedvezőbb életfeltételeket teremtenek a növények fejlődéséhez. /mti/

13.30/ju

-23-

NA 1330

bb 39. rendelet a lakbérközlési és a lakbér hozzájárulási nyomtatványok kitöltéséről és az adatszolgáltatási kötelezettségről

i sb/gk/ny ie cz

1971. március 16.

megjelent a magyar közlöny keddi számában az építésügyi és városfejlesztési miniszter és a pénzügyminiszter közös rendelete a lakbérközléssel és a lakbérhozzájárulás igazolásával kapcsolatos nyomtatványok forgalombahozataláról, kitöltéséről és az adatszolgáltatási kötelezettségről. az új intézkedés alapján a nyomtatványellátó vállalatoktól szerezhetik be a fővárosi kerületek és a megyei székhelyek ingatlankezelő vállalatokékat a nyomtatványokat. a vidéki városokban és a községekben működő tanácsai házkezelési szervek között a megyeszékhelyi ingatlankezelő vállalat osztja ki az átvett nyomtatványokat. amennyiben a megyében pótigénylés szükséges, akkor a fővárosi 1. kerületi ingatlankezelő vállalatokhoz fordulhatnak újabb nyomtatványokért.

a felső szélén összeragasztott, de szétválasztható tömbökben hozták forgalomba ezeket a nyomtatványokat, amelyek az összkomfortos, a komfortos és a félkomfortos bérlakásokkal kapcsolatos adatközléshez szükségesek. a házkezelési szerveknek három-három példányban kell kitöltenük a nyomtatványokat. az első példányt a bérlők kapják, a másodikat statisztikai adatszolgáltatásra kell elküldeni az építőipari számítástechnikai és ügyvitelgépészeti vállalatnak / budapest, 11. bartók béla ut 152/, a harmadik másolat pedig irattári példány, amely a házkezelésnél marad. kitöltésnél üresen kell hagyni a lap szélén lévő kis négyzeteket, az ugynevezett kódkockákat, mert ezek az adatfeldolgozás célját szolgálják. a nem állami lakások bérbeadói a helyi tanácsai házkezelési szervtől igényelhetnek nyomtatványt, az állampolgárok tulajdonában álló lakások bérbeadói azonban csak „lakbérközlés, című nyomtatványt kaphatnak. ha a saját házzal rendelkező állampolgár a bérbeadó, és a lakbér kiszámítását és közzétételét maga végzi, akkor a lakbérközlési nyomtatvány első példányát kell átadnia a bérlőjének, aki az illetékes tanács pénzügyi szakigazgatási szervétől 8 napon belül írásban kérheti - csatolva hozzá a lakbérközlési nyomtatvány egyik példányát - a lakbérhozzájárulást igazoló lap kiadását.

a komfort nélküli és a szükséglakások bérlőit a rendelet mellékletében közzétett minta alapján kell értesíteni a lakás besorolásáról, minősítéséről. ezt is három példányban kell kiállítani és egyet statisztikai adatszolgáltatásra elküldeni. a rendelet mellékletében ugyancsak közzétették azt a mintát, amely szerint az első fokú adóügyi hatóság a szabadfoglalkozású, az önálló és a magánmunkáltatóknál foglalkoztatott bérlők részére engedélyezheti az új lakbér fokozatos bevezetését.

a rendelet a kihirdetéssel hatályba lépett./mti/

13.15/ny

-24-

NA 1320

bb 40. időjárásjelentés

ny -cz

1971. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti március 16-án, kedden 13 órakor:

párás, enyhe idő

európa legnagyobb részén folytatódik a változékony de az északra képest enyhe idő. sokfelé esik az eső, a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területén havazások vannak. a földközi-tenger térségéből áramló enyhe, páradus levegő hatására ma hajnalban európa középső részein sokfelé keletkezett sűrű köd. a kárpát-medence időjárásában az elkövetkező 36 órában lényeges változás nem várható.

házánkban hétfőn a nyugati megyékben 5-7 órán keresztül sütött a nap. az ország többi részén egész nap borult volt az ég, és többfelé esett az eső. az északkeleti megyékben havas eső, hó is hullott. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg az 1-3 mm-t. az északi megyék egyes helyein napközben sem mértek 2-5 foknál magasabb hőmérsékletet, máshol 6-12 fokos maximumok alakultak ki. maj hajnalra az ország legnagyobb részén 0 plusz 5 fokra hűlt le a levegő, de a nyugati megyékben 0 minusz 4 fokig terjedő fagyok keletkeztek. délelőtt országwide felhős, párás, helyenként ködös idő volt. az erősen felhős részeken 11 órakor is csak 2-4 fokot mértek. azokon a helyeken azonban, ahol a köd már a reggeli órákban feloszlott 11 órára 7-10 fokig emelkedett a hőmérő higanyszála.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fok volt, a sokévi átlagnál 1.2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig: felhős, párás, enyhe idő. főként szerdán többfelé eső. napközben kissé megélnkülő déli szél. reggel több helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 7-12 fok között.

a duna vízállása budapesten: 150 cm. /mti. /mti/

13.20/ny

-25-

NY 1335

bb 42. megkezdődött a duna bizottság ülásszaka

1 fk/fk/ny ie cz

1971. március 16.

a dunai országokat képviselő duna bizottság március 16-27. között budapesten tartja évi rendes ülásszakát. a tanácskozást kedden délelőtt dr. kurt enderl, osztrák nagykövet, a bizottság soros elnöke nyitotta meg a nemzetközi szervezet benzur utcai székházában.

az ülásszakon hét dunai állam - ausztria, csehszlovákia, magyarország, jugoszlávia, románia, bulgária és a szovjetunió - nagyköveteinek vezetésével küldöttség vesz részt. hazánkat szipka józsef nagykövet képviseli a duna bizottságban. ezenkívül részt vesznek a tanácskozáson az nszk szakérő; n.s. des-picht igazgató, az ensz európai gazdasági bizottsága közlekedési főosztályának vezetője, valamint a nemzetközi távközlési egyesült, a meteorológiai világszervezet és a dunai folyamigazgatóságok képviselői.

az elnöki megnyitó után megalakultak az ülásszak munkacsoportjai - a pénzügyi, a hajózási, a hidrotechnikai, a hidrometeorológiai, a statisztikai és a szervezési munkacsoport amelyek szekcióüléseken tárgyalnak a hatáskörükbe tartozó feladatokról. külön szekció határozza meg a bizottság 1972. márciusáig szóló munkaprogramját. az ülásszak utolsó plenáris ülésére március 27-én kerül sor, amikor a munkacsoportok javaslatai alapján meghozza határozatait a duna bizottság. /mti/

..-

bb 44. elhunyt harsányi gizella aranydiplomás színművész

1 szö/gg/ny zs cz

1971. március 16.

nyolcvankét éves korában, rövid szenvedés után elhunyt harsányi gizella aranydiplomás színművész, az odry művészotthon lakója. hamvait április 6-án délelőtt 11 órakor helyezik örök nyugalomra a farkasréti temetőben.
x x

a 30-40 évesek még jól emlékeznek „gizi néni”, meséire. a meséket a rádiózás hőskorában a most elhunyt idős művész nő maga írta, és mondotta el rendszeresen az akkori kicsinyeknek. a pályatársak az egyik legszebben beszélő magyar színművészként tartották számon harsányi gizellát. /mti/

13.40/ny

-26-

NA 1305

bb 43. gazdag eseménysorozat a bartók évforduló alkalmából

t fe/mné-ju zs -cz

1971. március 16.

a zenei világ március 25-án ünnepli bartók béla születésének 90. évfordulóját. e nevezetes dátum köre csoportosulnak a bartók jubileumi év záróeseményei. a hazai és a külföldi rendezvények sokaságáról tájékoztatták a bartók béla emlékbizottság operatív testületének tagjai kedden a sajtó képviselőit a művelődésügyi minisztériumban.

az ünnepi rendezvények befejező szakaszának egyik kiemelkedő eseménye lesz a március 24-28. között budapesten összeülő nemzetközi zenetudományi konferencia, amelyen a legkiválóbb magyar zenetudósok és nagynevű külföldi bartók-kutatók tartanak előadásokat. a konferenciát dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese nyitja meg, s a többi között az első napon hangzik el lukács györgy akadémikusnak bartók és a magyar kultúra című előadása ism ugyancsak a magyar fővárosban tartja tanácskozását az unesco zenei tanácsának végrehajtó bizottsága, hogy előkészítse a moszkvában októberben összeülő kongresszusát.

a zeneszerzők körében nagy visszhangot váltott ki a bartók béla nevét viselő nemzetközi zeneszerző verseny, amelyre 68 pályamű - vonósnégyes - érkezett be. az ünnepélyes eredményhirdetésre és a díjkiosztásra március 27-án a zeneakadémiaán kerül sor, amikor is előadják a díjnyertes műveket. mind a hazai, mind a külföldi zeneszerzők nagy örömmel üdvözölték, hogy a zenemű kiadó máris megjelentette és eljuttatta a könyvesboltokba a partitúrákat. a hanglemezyártó vállalat pedig a közeljövőben készíti el e művek felvételeit.

a magyar tudományos akadémia és a bartók béla emlékbizottság a zeneköltő születésnapjának évfordulóján együttes ünnepi emlékülést tart az mta dísztermében. erdey gruz tiber elnöki megnyitója után szabolcsi bence akadémikus „bartók és a világ-irodalom”, című előadása hangzik el, ezt követően andré jurres, a bartók alapította új zene nemzetközi társaság elnöke méltatja a xx. század egyik legnagyobb zenei géniuszának életművét.

/ folyt. köv./

13.44/ju

-27-

NA 1305

bb 43. / gazdag eseménysorozat... 1. folyt./-ju

az évforduló napján koszoruzási ünnepek lesznek a szilágyi dezső téren lévő emléktáblánál, valamint a ii., a xiv. és a xvii. kerületben is. az ünnepi dátum előestéjén az állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével bartók hangversenyt ad a zenekadémián. az állami bábszínház a zenei eseményekre hazánkba érkező külföldi vendégek tiszteletére az egyetemi színpadon bemutatja a fából faragott királyfi és a csodálatos mandarin bábváltozatát. a rádió- és televízió ünnepi koncerttel tiszteleg bartók emléke előtt: lehel györgy vezényli a rádió és televízió szimfonikus zenekarát és énekkarát. a hangversenyt európa számos rádió és televízió társasága is átveszi.

a sajtótájékoztatón beszámoltak arról is, hogy csaknem valamennyi európai országban és számos tengerentúli államban hangversenyek és kiállítások sorával emlékeznek meg bartók béla születésének 90. évfordulójáról. különösen gazdag műsort állítottak össze a szovjetunióban: moszkvában és több köztársasági fővárosban előadják bartók színpadi műveit is. varsóban a tavaszi bérlet keretében minden pénteken este bartók alkotások csendülnek fel. jugoszláviában az ifju zenebarátok 9 hangversenyből álló bérleti előadásain is bartók művek szólnak meg. hasonlóan emlékezik meg a zeneköltőről számos más ország is.

nagyszentmiklóson, bartók béla szülővárosában a román, és a magyar zeneművészek szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez, amelyre ifjabb bartók béla vezetésével magyar küldöttség utazik romániába.

az ünnepek alkalmából bartók béla bélyegsorozatot bocsájt ki a posta, s a konferenciák színhelyén alkalmi postahivatal működik majd. ugyanez alkalommal adják át majd a bartók emlékplaketteket - kiss sándor, asszonyi tamás, ligeti erika és kiss nagy-andrás pályadíjas alkotását a hazai és külföldi bartókutatóknak, a nemzetközi konferenciák résztvevőinek, a nemzetközi zenei verseny zsüri-tagjainak és a bartók művek legkiválóbb tolmácsolójának. /mti/

--

13.55/ju

-28-

M 1405

bb 46. károkat okozott a márciusi tél heves megyében

vid/kz/ny cz

1971. március 16.

határszempléken mérték fel heves megyében a több mint két hétig tartó márciusi kemény tél hatását. a szemlék tapasztalatainak összegezése szerint a fagy több helyen kárt okozott az őszi vetésekben. a károk arányát azonban csak később lehet majd pontosan megállapítani. a lenvetések szinte mindenhol kifagytak s a februárban elvetett, már csirázásnak indult korai borsló is elpusztult. ezzel szemben a tavaszi árpa és a mák többsége jól vészelte át a fagyos napokat. károk keletkeztek az egri és a mátraaljai szőlőskertekben is. a februári enyhéség idején erősen megduzzadt rügyeket a hideg idő erősen megtizedelte. sok az ugynevezett „bevakult”, szem. a termés alakulására azonban most még nem lehet messzemenő következtetéseket levonni. /mti/

--

bb 47. gáz ingajarat nyugat-magyarország és csehszlovákia között

vid/kz/ny cz

1971. március 16.

gáz ingajarat indult nyugat-magyarország és csehszlovákia között. vas és zala megyék gyorsan fejlődő vas, fém és gépiparát ugyanis nem tudják megfelelően ellátni hazai ipari gázzal, s emiatt gyakran napokig nem tudták használni a hegesztőket és egyéb, ipari gázzal „táplálkozó”, szerszámokat. a volán 17-es szombathelyi vállalata mostantól hetente négy alkalommal pótkocsis szerelvényvel brnóból szállít gázpalackokat. egy-egy fuvarral - amelyet gyorsjáratként, váltott gépkocsivezetőkkel bonyolítanak - 160 palackot hoznak a két megye üzemeibe, gyáraiba. a baráti szocialista ország gyors és ezután folyamatos segítségével megszűnik az ipari gáz ellátás zavarai az országrészen. /mti/

--

bb 45. az olasz partizánszövetség / anpi/

pá/ny zs -cz

1971. március 16.

vii. kongresszusára a magyar partizánszövetség képviselőjében bolognába utazott ráth károly, a magyar partizánszövetség országos bizottságának tagja. /mti/

14.00/ny

-29-

M 1415

bb 48. az ország első vasutépítő és karbantartó szakmunkásai

vid/kz-ju -cz

1971. március 16.

Levizsgáztak szombathelyen az ország első vasutépítő és karbantartó szakmunkásai. a 405. számú szakmunkásképző intézet a MÁV vezérigazgatóságának kérésére vállalta nyugat-magyarország vasúti központjában a képzésüket. ez a szakma az új szakmunkástörvénnyel egyidőben jött létre. része a magyar államvasutak azok törekvésének, hogy több vasúti szakmát elismertet, s beépít az egységes szakmunkásképzési rendszerbe.

a cellőmölki MÁV építési főnökség 18 előmunkása szerezte meg elsőként az új szakmát: munkahelyükön, a jobb előremennel érdekében tanfolyamot szerveztek s egyéb segítséget is megadtak számukra. többen közülük 15-20 éves, krampácsolás, után váltak szakmunkássá s ezzel egyszerre 300 forinttal emelkedett a fizetésük.

a szombathelyi tapasztalatok hasznosításával ország-szerte megkezdik e szakma oktatását. /mti/

--

bb 49. az uttörőmozgalom emlékülése békéscsabán

vid/fm-ju -cz

1971. március 16.

a magyar uttörőmozgalom fennállásának 25. évfordulója alkalmából kedden békéscsabán, az ifjúsági és uttörőházban emlékünnepeket rendeztek, amelyre meghívták a negyedszázadal ezelőtti és a jelenlegi uttörővezetőket. szabó miklós, a Kisz békés megyei bizottságának titkára köszöntötte a megjelenteket, majd az uttörőmozgalom negyedszázados eredményeiről dr. szabó sándor, az MSZMP békés megyei bizottságának titkára tartott előadást.

ezt követően Mihalik György, a Kisz békés megyei bizottságának első titkára kitüntetésekkel adta át a mozgalom legkiválóbb aktivistáinak. /mti/

--

14.20/ju

-30-

NA 1470

bb 50. 1975-ben 4-5 millió holdat ,, kapálnak,, a vegyszerek

vid/kz-ju la

1971. március 16.

Kedden győrött megnyílt a magyar agrártudományi egyesület növényvédelmi társaságának háromnapos vándorgyűlése. a vegyszeres gyomirtás időszerű kérdésével foglalkozó tanácskozáson rámutattak, hogy hazánkban 1954-ben még csak 33 ezer holdon történt vegyszeres gyomirtás, az elmúlt évben viszont már két és fél millió holdon ,, kapáltak,, kémiai anyagokkal. az új tervidőszakban ismét tovább növekszik, s így 1975-ben már mintegy négy és fél millió hold lesz a vegyszerrel gyomtalantított terület nagysága az országban. a gyomirtós vegyszerek alkalmazásával már jelenleg is mintegy három és fél-négy millió kézi munkanapot takarítanak meg az állami és a szövetkezeti gazdaságok évente.

a három napos vándorgyűlésen több mint 20 előadás hangzik el. az előadók - hazai és külföldi szakemberek - áttekintést adnak a legfontosabb szántóföldi és kertészeti növényeink vegyszeres gyomirtása terén végzett kutatások eredményeiről, s azok gyakorlati alkalmazásának tapasztalatairól. /mti/

--

bb 52. halálos gázolás vértestolnán

vid/fm-ju -cz

1971. március 16.

kedden reggel halálos baleset történt a Komárom megyei vértestolnán. egy meredek utszakason asztalos Antal 33 éves Tardosbányai távolsági autóbusszvezető járművel elütötte a z uttesten gyalogoló uttó Ferencné 38 éves Tardosbányai lakost. az asszony a helyszínen meghalt.

az ügyben vizsgálatot indítottak. ;mti/

--

14.25/ju

-31-

NA 1475

bb 51. tanácskozás a szabolcsi munkás-paraszt mozgalom történetének feldolgozásáról

vid/fm/ny la

1971. március 16.

tudományos kutatók, történészek, muzeológusok, honismereti szakkörvezetők kedden nyíregyházán a szabolcs-szatmár megyei munkás-paraszt mozgalom történetének feldolgozásáról és a további feladatokról tanácskoztak. Vass Henrik, az MSZMP központi bizottsága párttörténeti intézetének igazgatója vitaindító előadásában - a helyi kiadványok tanulmányozása alapján - értékelte a megyében végzett ilyenirányú tevékenységet. Szabolcsban, - elsősorban személyi feltételek hiányában - a munkásmozgalom történetének feldolgozását csak az 1960-as évek közepén kezdték meg erőteljesen, s máris szép eredményeket értek el. E témáról eddig tíz önálló kiadvány, s több mint 30 tanulmány látott napvilágot. E kiadványok tartalma jól tükrözi a megye történetének fontosabb eseményeit, helyi és országos összefüggéseit. A feldolgozás módszerei azonban nem minden esetben felelnek meg a követelményeknek. A módszerek javítása mellett szükséges a megye legújabb történelmének, különösen az elmúlt 25 esztendőnek részletes, minden területre kiterjedő, tudományos igényű feldolgozása. /mti/

--

bb 53. costa-rica-i szakszervezeti delegáció magyarországon - a küldöttség sajtótájékoztatója

t sl/gk/ny ie

-cz

1971. március 16.

a szot elnökségének meghívására - ezuttal első ízben - costa-rica-i szakszervezeti delegáció látogatott hazánkba. A küldöttséget Antonio Gonzalez Munoz, a costa-rica-i általános munkásszövetség /cgtc/ titkára vezeti.

a cgtc a szakszervezeti világszövetséghez tartozó haladó osztályharcos szervezet, amely 1953-ban alakult. jelentős küzdelmet folytat a costa-rica-i szakszervezeti mozgalom egységéért, amelynek eredményeként szakszervezeti egységbizottságot hoztak létre a különböző irányzatú szakszervezeti központok képviselői. a hazánkban tartózkodó delegációban is részt vesz olyan tisztségviselő, aki nem a cgtc-hez, hanem egy autonóm szervezethez tartozik.

/folyt köv/

-32-

14.50/ny

Nr 1500

bb 53. / costa-rica-i...folyt/ny

a delegáció kedden a szot- szállóban sajtótájékoztatót tartott magyarországi tapasztalatairól és a costa-rica-i dolgozók helyzetéről.

elmondották, hogy magyarországot az első szocialista ország, amelynek szakszervezeti delegációját tavaly hazájukban fogadhatták, s most ezt a látogatást viszonzják. magyarországi tárgyalásaik tovább mélyítették a két ország szervezett dolgozóinak kapcsolatait. a cgtc sajátos eszközeivel a két ország állami kapcsolatait is segít elmélyíteni. legutóbbi kongresszusokon állást foglaltak amellett, hogy országuk létesítsen diplomáciai kapcsolatokat a világ valamennyi országával, köztük a szocialista országokkal is. a jelenlegi kormány elfogadta ezeket az elveket. a közelmúltban néhány szocialista országgal, köztük magyarországgal is létrejött a diplomáciai kapcsolat. igen hasznosnak tartanak, ha a gazdasági együttműködés is tovább mélyülne, magyarországot is jó placot jelentene a costa-rica-i kisáru-termelő parasztság termékei számára.

elmondták, hogy az utóbbi időben kedvező tendenciák tapasztalhatók costa-rica politikai életében. a legutóbbi választásokon vereséget szenvedett az ország legreakciósabb elemeit tömörítő ugynevezett nemzeti egység pártja, s előretört a nemzeti felszabadító párt, amely a haladóbb rétegekbe támaszkodik. hadállásait azonban még nem adta fel a reakció. a szakszervezeti mozgalom az egység megteremtésével igyekszik nagyobb jogokat kiharcolni a dolgozóknak. a különböző irányzatú szakszervezetek központi akcióbizottságot hoztak létre, amelynek most például az a feladata, hogy május elsejére minél nagyobb tömegek egységes felvonulását szervezze meg, s együttesen követeljék a munka törvénykönyv módosítását, az elbocsátásnak állandóan kitett aktív szakszervezeti tagok védelmét.

befejezésül hangsúlyozták, hogy a két ország szakszervezeteinek együttműködését, tapasztalatcseréjét tovább kívánják fokozni. utaltak arra, hogy szó van a costa-rica-i munkaügyi miniszter magyarországi látogatásáról, ami az állami kapcsolatok elmélyülését is elősegítheti. /mti/

15.00/ny

--
-33-

Nr 1570

bb 55. elfogadták a 12. miskolci filmfesztivál programját

vid/ká-ju -cz

1971. március 16.

a miskolci filmfesztivál intézőbizottsága keddi ülésén elfogadta a 12. alkalommal megrendezendő esemény programját.

a május 17 és május 22 között sorra kerülő ötvenöt versenyfilmet mutatnak be a közönségnek. négy alkalommal tv-filmeket vetítenek s ugyancsak négy alkalommal ugynevezett tájékoztató jellegű vetítést tartanak, ahol a filmművészeti főiskolások vizsga-alkotásain kívül először kerül a közönség elé a miskolcra készített kisfilm.

vidéki vetítés négy helyen lesz: mezőcsáton, sárospatakon valamint ózdon és kazincbarcikán. a bemutatókon a résztvevők közvetlen eszmecserét folytathatnak a filmek alkotóival.

a fesztivál ideje alatt szakmai tanácskozásokat rendeznek. a tv riporterei a közönség kérdésére válaszolnak, a szocialista országok népszerű-tudományos filmstúdióinak igazgatói az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatják meg, a filmesek, a tv munkatársai és a szociológusok pedig a ,, társadalmunk ábrázolása a mozivászonon és a képernyőn ,, címmel tanácskoznak. a filmfesztivál résztvevői találkoznak miskolc- és borsod megye párt és tanácsi vezetőivel is.

a fesztiválra az eddigi jelzések alapján megközelítőleg ötven külföldi vendéget várnak. meghívták miskolc külföldi testvérvárosai, a finnországi tampere, a lengyelországi katowice valamint a szlovákiai kassa képviselőit is.

döntött a bizottság a díjakról is. eszerint az idén a szakszervezetek országos tanácsának fődíján kívül miskolc város és borsod megye nagydíjával, tízenegy kategória díjjal és két különdíjjal jutalmazták a legjobb filmek alkotóit. /mti/

hagyományos seregszemlén

bb. 60. folytatódtak a jelölőgyűlések

t/pr/rj zs cz

1971. március 16.

fokozódó érdeklődés közepette folytatódtak kedden ország-szerte a képviselői és a tanácstagi jelölőgyűlések. eredményesen tevékenykedtek a választások előkészítéséért fáradozó társadalmi munkások: körültekintő, gondos munkájuk megteremtette a feltételeit annak, hogy a jelölőgyűlések betölthették hivatásukat, s a társadalom különböző rétegeinek képviselői között azokat javasolták a jelöltek sorába, akik a legmértőbbek a közösség bizalmára, akik eddig is a legnagyobb részt vállalták a közös ügyek intézéséből. az összejöveteleken sokszázan kértek és kaptak szót, fejtették ki véleményüket. többségük a jelöltek életéről, munkásságáról beszélt, de csaknem mindenütt hangot kaptak a kerület lakóit érdeklő-érindítő kérdések és az országos gondok, feladatok is. leginkább a községi, lakóterületi gyűléseken hangzott el sok javaslat, kérdés, észrevétel: sokezer megszívlelendő indítványt, kezdeményezést rögzítettek a jelölőgyűlésekről készült jegyzőkönyvek lapjain. /mti/

--

bb 56. munkaügyi szakosztály a közgazdasági társaságban

mm-ju zs -cz

1971. március 16.

megalakult a magyar közgazdasági társaság munkaügyi szakosztálya. a keddi ülésen dr. csikós nagy béla államtitkárnak, a társaság elnökének megnyitója után buda istván miniszterhelyettes, a szakosztály elnöke tartott előadást az időszerű munkaügyi kérdésekről és a szakosztály programjáról. /mti/

bb 57. rendőrségi hírek

fk-ju zs -cz

1971. március 16.

budapesten, a viii. kerület orczy tér és a kőbányai ut kereszteződésénél mikucz györgy, 26 éves műszerész személygépkocsiját figyelmen kívül hagyva vezetve, s elütötte a szabálytalanul áthaladó binda lászló, 65 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki életveszélyesen megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

a xix. kerületben, a vöröshadsereg utja és a kosztuh tér kereszteződésénél bellovcics tiber, 34 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsiját ittasan vezette; felhajtotta a járdaszígre és elütötte rácz ferenc 47 éves segéd munkás, budapesti lakost, aki a baleset következtében súlyosan megsérült. eljárás indult a személygépkocsi vezetője ellen. /mti/

--

bb 58. váci mihály

gg-ju zs -cz

1971. március 16.

emlékének adózik március 17-én az egyetemi színpad irodalmi estje. bevezetőt mond ratkó józsef költő. közreműködik többek között bodor tiber és jancsó adrien. a műsort surányi ibolya szerkesztette. /mti/

--

15.15/ju

Tótk

-35-

bb 59. a kgst statisztikai szakértői munkacsoportjának ülése

t sl/tr-ju le -cz

1971. március 16..

a központi statisztikai hivatal székházában kedden megkezdődött a kgst statisztikai szakértői munkacsoportjának ülése. a háromnapos tanácskozáson a lakosság fogyasztásának mérésére szolgáló alapvető statisztikai módszerek és mutatók kialakításáról tárgyalnak. /mti/

--

bb. 54. április 1-5: nemzetközi nyelvészeti konferencia budapesten - sajtótájékoztató a tit-ben

t/fe/rj zs cz

1971. március 16.

„modern nyelvészet és nyelvoktatás,„ címmel budapesten rendezik meg az élő nyelvek oktatói nemzetközi szövetsége /fiplv/ nemzetközi konferenciáját, - közölték kedden a tit-ben megtartott sajtótájékoztatón. a szövetségnek, amely 22 ország tagszervezetét tömöríti - a tit idegennyelv-oktatási választmánya mindössze 1968 óta tagja. külföldön azonban már felfigyeltek a tit-ben folyó idegen nyelvoktatás eredményeire, s ennek elismeréseként április 1-5 között a magyar fővárosban tartják a fontos tanácskozást. a konferenciára eddig mintegy 130 külföldi és 300 magyar nyelvész, pedagógus jelentette be részvételét. a négy napon át tartó tanácskozást plenáris ülések, szekciók és kerekasztal beszélgetések formájában bonyolítják le, s a nyelvoktatás gyakorlatának alapjául szolgáló elméleti kérdéseket vitatják meg.

a plenáris üléseken a nyelvoktatás elméletének alaptudományai-val: a nyelvészettel, a pedagógiával és a pszichológiával foglalkoznak. a konferencia utolsó napján elhangzó előadások az egyes konkrét nyelvi problémákat érintik. a szekció-üléseken az angol, az orosz, a francia és a német, illetve a latin, az olasz, és a spanyol nyelv oktatásával kapcsolatos kérdéseket tekintik át. érdekesség, hogy napirendre tűzik mint idegennyelvet a magyart is, s ezáltal alkalmuk nyílik neves külföldi nyelvészeknek, hogy anyanyelvünk oktatásának sajátos problémáit elemezzék.

a nemzetközi konferencia résztvevői a szakmai programon túlmenően hazánk kulturális életéről is képet kapnak, megismerkednek az iskolán kívüli felnőttoktatás intézményeivel és módszereivel.

/folyt.köv./

15.18 rj

v

Tölg

- 36 -

bb. 54. / április 1-5 ... 1. folyt./rj

ezzel kapcsolatban a sajtótájékoztatón elmondották, hogy a tit különböző nyelvtanfolyamain az elmúlt esztendőben 23.622 hallgató vett részt. az ország megyéiben, városokban, községekben, az üzemekben és intézményekben szervezett tanfolyamokon 15 idegen nyelv elsajátításához nyújtanak lehetőséget, kezdő, közép és államvizsgára előkészítő fokon. számos audió-vizuális stúdió, korszerű szemléltető eszközök, az oktatási időt csökkentő és a tanulás hatékonyságát növelő intenzív módszerek segítik a hallgatók felkészülését és egyidejűleg kitűnő lehetőséget biztosítanak a tanároknak az új oktatási formák alkalmazására. a tit a megyékben 729, budapesten 542 tanfolyamot szervezett tavaly, s az utóbbi esztendőben számos ipari vállalat, kutató intézet és egyéb intézmény kérésére speciális műszaki, kereskedelmi nyelvtanfolyamokat szervezett. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 7. számú hírünk címe helyesen:

két új sörgyár - husz százalékkal több sör

/mti/

--

bb. 61. jelölőgyűlések vidéken - fock jenőt jelölték tatabánya - újvárosban képviselőnek

ö/vid/fm rj cz

1971. március 16.

kedden országsszerte folytatódtak az országgyűlési képviselő- és tanácsstag-jelölőgyűlések. a magyar távirati iroda vidéki tudósítói az alábbi jelentésekben számoltak be az eseményekről.

csongrád megyében eddig 14 országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést és több mint 200 tanácsstag-jelölőgyűlést tartottak. a választópolgárok demokratikus légkörben lefolyt tanácskozásain számos felszólaló hangsúlyozta, hogy egyetért a párt és kormány országépítő politikájával, annak folytatására adja majd le voksát a választásokon. munkások, parasztok, értelmiségiek azt kérték. a hazafias népfront jelöltjeitől, hogy megválasztásuk esetén tevékenységükkel ezt a politikát támogassák.

/folyt.köv./

15.35 rj

Tölg

- 37 -

bb. 61. / jelölőgyűlések... 1. folyt./rj

apró antal a szegedi 3. számú választókerület képviselőjelöltje

a magyar kábelművek szegedi gyára művelődési termében került sor a szegedi 3. számú választókerület képviselő-jelölőgyűlésére. a kábelgyári munkásokon kívül a szegedi gumigyár, gyufagyár, ruhagyár, az algyői olajipari munkások és más üzemek küldöttei is résztvettek az eseményen. ott volt apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és győri imre, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára. kakuszi géza, a hazafias népfront városi elnökségének tagja, a szegedi kábelgyár vezetője üdvözölte a megjelenteket, majd hofgesang péter, a hazafias népfront városi bizottságának titkára méltatta a legutóbbi választások óta elért országos és helyi eredményeket. ezután sipos gézának, a szegedi városi pártbizottság első titkárának javaslatára a gyűlésrésztvevői egyhangulag ismét képviselőnek jelölték apró antalt, a minisztertanács elnökhelyettesét, aki - mint a javaslatot támogató számos felszólaló hangsúlyozta - sokévtizedes munkásságával eddig is sokat tett csongrád megye és szeged fejlesztéséért. apró antal meleg szavakkal mondott köszönetet a bizalomért.

x x x

csongrád megyében az első kettős képviselő jelölésre a 12. számú választókerületben került sor. a Mindszenti művelődési házban tartott gyűlésen a helybelieken kívül a kerülethez tartozó székkutasi, derekegyházi, mártélyi, szegvári lakosok is nagy számban résztvettek. dr. ávéd lászlóné, a hazafias népfront Mindszenti bizottsága nevében azt ajánlotta, hogy két fiatal munkásnőt jelöljenek a kerület képviselőjének: kertész sándorné Mindszenti lakost, a szegedi bórdiszmu ktsz szentesi üzemének dolgozóját és bercsényi eszter szegvári lakost, az ottani kendergyár szocialista brigádvezetőjét. a nagyszámú felszólaló a munkában elért eredményei, emberi magatartása alapján egyaránt ajánlotta mindkét jelöltet. a kettős jelöléssel a gyűlés résztvevői is egyetértettek.

x x x

/folyt.köv./

15.46 rj

Tó1615

- 38 -

bb. 61. / jelölőgyűlések... 2. folyt./rj

miskolcon is megkezdődtek a képviselő- és tanácsstag-jelölőgyűlések. a borsod megyei állami építőipari vállalat székházában nagy érdeklődés mellett lezajlott jelölőgyűlésen az 1. számú miskolci választókerület képviselőjévé egyhangulag cseterki lajost, az elnöki tanács titkárát jelölték. - kettős jelölésre került sor miskolc egy másik választókerületében; a diósgyőri munkások hámosi józsef művezetőt és kadas imre munkást, egyaránt méltónak találták arra, hogy érdekeiket az ország törvényhozó testületében képviseljék.

borsod megyében kedden öt helyen jelöltek képviselőt. a jelöltek listájára került beckl sándor, a magyar testnevelési és sportszövetség elnöke - a cigándi, varga gáborné, a borsod megyei tanács vb. elnökhelyettese pedig a szendrői választókerületben. a mezőkövesdi választókerület jelöltje bollók józsefné, a mezőkövesdi matyó háziipari szövetkezet himzőasszonya lett.

megyeszerte folytatódtak a tanácsstag-jelölőgyűlések is. miskolcon és borsod megyében kedden az ezredik jelölés is lezajlott.

x x x

/folyt.köv./

bb. 62. az otp új szolgáltatása: ingatlan értékesítés bizományban

1/kf/rj 1e cz

1971. március 16.

a lakosság igényelt követve új szolgáltatást vezet be az országos takarékpénztár. kísérletképpen négy vidéki - a keszthelyi, a slófoki, a fonyódi és a szentendrei - otp fiók megbízást fogad el a magánosok közötti ingatlanforgalom lebonyolítására: első sorban üdülési célokra, vagy végleges letelepedésre alkalmas, személyi tulajdonban levő beépítetlen telek, beépítetlen vagy zártkerti földingatlan, családi ház, nyaraló, társasház, vagy társasnyaraló, valamint öröklakás értékesítésére. az eladásra a telekkönyvi tulajdonos adhat írásbeli meghatalmazást, s ugyan-csak ő állapítja meg az árát s az egyéb feltételeket.

/folyt.köv./

16.00 rj

Tó1700

- 39 -

bb. 62. / az otp új szolgáltatása:... 1. folyt./rj

a takarékpénztári fiók a közreműködésért - az ingatlan értékétől függően - 1-3 százalék jutalékot számíthat fel. Külön díjazás és a felmerülő tényleges költségek megtérítése ellenében a kijelölt fiókok vállalkoznak, más olyan szolgáltatásokra - például újsághirdetések közzétételére, adóigazolások, telekkönyvi kivonatok és szemlék, hatósági helyszinrajzok beszerzésére, s minden olyan egyéb feladat elvégzésére, amely az értékesítés érdekében szükséges.

az újfajta szolgáltatás kísérleti jellegű, amennyiben beválik, az otp más fiókjaira is kiterjeszti. /mti/

--

bb. 63. diplomáciai hírek

rj zs cz

1971. március 16.

kedden a külügyminisztériumban gyenes andrás, külügyminiszterhelyettes és li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete ünnepélyes keretek között kicserélte az 1970. október 5-én phenjanban aláírt, a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztársaság közötti konzuli egyezmény megerősítő okiratait. az eseményen a külügyminisztérium, az igazságügyi minisztérium, a legfőbb ügyészség, és a budapesti koreai nagykövetség több vezető munkatársa volt jelen.

x x x

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke bucsulátogatáson fogadta fjodor jegorovics tyitovot, a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik budapestre.

x x x

/folyt.köv./

16.07 rj

161700

- 40 -

bb. 63. / diplomáciai... 1. folyt./rj

pham van dong, a vdk miniszterelnök utáviratban mondott köszönetet fock jenőnek, a minisztertanács elnökének a születésnapja alkalmából küldött jókívánságokért.

x x x

sztyanyiszlav kondrasov, az izvesztyija szemleirója, a televízió március 12.-i „forum” műsorának egyik vendége kedden magyar külpolitikai újságírókkal találkozott a külügyminisztérium disz téri vendégházában. a megjelenteket dr. bányász rezsó, a külügyminisztérium sajtó főosztályának vezetője üdvözölte, majd a szovjet vendég válaszolt a magyar újságírók kérdéseire. /mti/

--

bb. 64. befejeződött a guatemala-i gazdasági küldöttség budapesti látogatása

is/sz/rj cz

1971. március 16.

kedden befejezte magyarországi tárgyalásait, és elutazott budapestre a guatemala-i gazdasági delegáció. néhány napos itt-tartózkodása során a küldöttség tagjai megbeszéléseket folytattak a külkereskedelmi minisztérium, valamint a magyar kereskedelmi kamara több vezető képviselőjével és kerekasztal-konferencián találkoztak a külkereskedelmi vállalatok vezetőivel. a delegáció budapestre elutazva folytatja európai körutját. /mti/

--

bb. 65. tizezer látogató a „temacril-kézimunkák” kiállításán

1/sz/fj cz

1971. március 16.

bezárult az országos piackutató intézet nagymező utcai bemutató termében az intézet marketexpo osztályának szervezésében rendezett kézimunka kiállítás, amelyen a temaforg vállalat a temacril-fonal sokrétű felhasználására kiírt pályázat eredményeit ismertette. a kiállítást több, mint tizezren tekintették meg, s időtartama alatt nagymértékben növekedett a temacril-fonal kereslete, ami azt mutatja, hogy a nők, a háziasszonyok sokrétű elfoglaltságuk mellett is szakítanak időt a kézimunkázásra, s változatlanul szívesen viselik a saját gyártmányu kötött holmikat, vagy díszítik azokkal lakásukat. /mti/

--

16.17 rj

161700

- 41 -

tb. 66. bucsu jankovich ferencről

t/szö/rj zs cz

1971. március 16.

kedden a farkasréti temetőben a családtagok, barátok, pályatársak, és a tisztelők százainak jelenlétében vettek örök bucsút a 63 éves korában elhunyt kossuth-díjas jankovich ferenc költőtől, regényírótól, az esszé kiváló művelőjétől, a műfordítók jeles képviselőjétől. a gyászszertartáson megjelent dr. síró Jenő művelődésügyi miniszterhelyettes, ott voltak társadalmi és művészeti életünk képviselői is.

kónya Lajos, kossuth-díjas költő olvasta fel az elhunyt „halotti levél” című költeményét, majd az írószövetség nevében Fodor József, kossuth-díjas költő vett végső bucsút jankovich ferencről. méltatta alkotásának elmulthatatlan érdemeit, költészetének sajátos vonásait. idézte a jankovich-ferencsek gazdag képalkotását, a népnyelvben gyökerező egyéni veretű költői nyelv jellemzőit, a sokszínű és nagyszerű verselés formai, ritmikai változatosságát. kiemelte a költő nép iránt érzett hűségét és szeretét, gazdag lírájában is megmutatkozó munkaörömét, az új erkölcsi eszményképek megteremtésére való fáradhatatlan törekvését. jankovich ferenc - mondotta - valóban szellemi ember volt, utolsó percéig, váratlan haláláig megfeszített erővel dolgozott, az életmű, amit hátrahagyott, tovább harcol magáért, a magasrangú szellemi műveknek kijáró igazságos érvényesüléséért.

a sírnál Petrovác István, a Móra Ferenc Könyvkiadó Irodalmi vezetője idézte meghatározó szavakkal jankovich ferenc életművének az ifjúsági irodalomra gyakorolt hatását. a sírt elborították a kegyelet virágaival. /mtl/

--

16.20 rj

16/19/20

- 42 -

bb 67. a budapesti szerb-horvát általános iskola és gimnázium jubileuma

t vt/mm zs bh -cz

1971. március 16.

alapításának 25. évfordulóját ünnepli a budapesti szerb-horvát tanítási nyelvű általános iskola és gimnázium, valamint a hozzátartozó kollégium. a tanintézetben - amely 1946-ban pecsett kezdte meg működését, s 1950-ben költözött a fővárosba - több mint 200 diák gyarapítja ismereteit és eddig 400-an érettségiztek. az utóbbi években végzett fiatalok több mint 60 százaléka folytatja tanulmányait valamely felsőoktatási intézményben.

a rózsák terein lévő iskolában kedden délután hantós János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese nyitotta meg a jubileum alkalmából rendezett kiállítást, amely 25 év tükrében mutatja be az iskola történetét, életét.

az ünnepi eseményen részt vettek a művelődésügyi minisztérium, a külügyminisztérium a VI. és VII. kerületi tanács képviselői, a különböző nemzetiségi szövetségek vezetői. továbbá Géza Tikvicki, budapesti jugoszláv nagykövete is.

h a Vuity István igazgató irányításával működő tantestület tagjai közül - kiemelkedő oktató-nevelő munkájuk elismeréseként - hárman kapták meg ez alkalommal az oktatásügy kiváló dolgozója kitüntetését, többen miniszteri dicséretben, pénzjutalomban, illetve rendkívüli feljebb sorolásban részesültek. /mtl/

--

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken ... 3. folyt./ bh

heves megyében hétfőn és kedden több mint hatszáz tanács- és 17 országgyűlési képviselő-jelölőgyűlést tartottak. az első napon lezajlott 276 gyűlésen több mint tízezer választásra jogosult állampolgár vett részt, akik közül 1215-en szóltattak fel. elismeréssel nyilatkoztak a jelöléssel kapcsolatban a törvényben biztosított jogokról és állásfoglalásaikban fokozott felelősségérzetéről tettek tanubizonyosságot. eddig egy eset kivételével - mindenhol elfogadták a hazafias népfront jelöltjét. három tanácsstagjelölő gyűlésen az elhangzott javaslatok és az egyharmados szavazati többség alapján két jelölt nevének vették fel a listára.

a 6. sz. választókerületben, kömlő községben uszta Gyula altábornagyot, a magyar partizánszövetség titkárát jelölték ismét országgyűlési képviselőnek. a 3. sz. választókerületben, recskén pedig újból Fodor Istvánné helybeli pedagógus képviselőjelöltsége mellett foglaltak állást. hevesen hevér Lajos ugyancsak ismét elnyerte a választópolgárok bizalmát és mellette a hevesi Rákóczi Termelőszövetkezet kollektívája Gulyás Sándor tsz-elnököt is javasolta országgyűlési képviselőjelöltnek. az utóbbi javaslatot szintén elfogadták. a 9. számú országgyűlési választókerületben, atkárón ugyancsak két személy neve került fel a jelölőlistára.

/folyt.köv./
16.50 bh

16/19/20

x x x

- 43 -

Lfö

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 4. folyt./ bh

szabolcs-szatmár megyében kedden újabb öt képviselői, 11 városi- és 135 községi tanácstagi választókerületben tartottak jelölőgyűlést. a csengeri művelődési házban rendezett gyűlés több mint 700 részvevője egyhangulag ismét a jelenlegi képviselőt, dancs józsefet jelölte. tarpán orosz ferencet, mátészalkán dr. fekszi istvánt jelölték, akik szintén eddig is tagjai voltak az országgyűlésnek. nyiregyháza jesuszki gábor, ipari munkás, nyirbátorban kovács lajos technikus, nyirbogáton palóczi lajosné tsz-üzemgazdász lett képviselőjelölt. tiszalökön, a 3. számú választókerületben borivó károly tsz-elnököt és hosszú lászló állami gazdasági igazgatót jelölték képviselőnek.

a tanácstagi választókerületek közül máris több helyen állítottak két, illetve három jelöltet. nyiregyháza az 50. számú városi tanácstagi választókerületben váradi lajosné pénzügyi dolgozót, nagy sándor szakoktatót és puskás dezső nyugdíjast, a 71. számú sóstóhegyi választókerületben pedig nagy barnabás helyettes iskolaigazgatót, palkó gyula szakoktatót és takács árpádné munkásasszonyt jelölték tanácstagnak. három jelöltet állítottak demecser egyik községi választókerületében, két jelöltet pedig az egyik tiszadobi, tiszaezlári, tiszavasvári, baktalórántházi, ibrányi, nyirszőlősi községi tanácstagi választókerületben. a lakosság aktív részvétele megnyílna a felszólalások nagy számában. a lakosok tárgyilagosan értékelik a tanácsok tevékenységét, és ezt az alkalmat felhasználják arra is, hogy újabb észrevételeket, javaslatokat tegyenek a települések fejlesztésére, a közügyek intézésének javítására. a nyiregyházi járás 168 jelölőgyűlése közül csaknem 150 gyűlésen foglalkoztak a közművesítéssel, a kommunális feladatok megoldásával. nyiregyháza tiz jelölőgyűlésen 41 közérdekű javaslat hangozott el.

/folyt. köv./

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 30. sz. hírünk : / faház 50 forintért.../ 1. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... 50 forintért adja ki a május 1-től május 15-ig...

/mti/

--

bb. 68. jelölőgyűlések a fővárosban

t/pr/vt/fe/gy/gj/rj zs hgy

1971. március 16.

kedden folytatódott a jelölőgyűlések a fővárosban: újabb 20 választókerület polgárai döntöttek beható eszmecsere után arról, hogy a következő négy esztendőben ki képviselje érdekeiket az országgyűlésben.

/folyt.köv./

17.00 rj

- 44 -

bb. 68. /jelölőgyűlések... 1. folyt./rj

a 9-es számú választókerület képviselője-
lőltje : németh károly

délután újpesten a magyar pamutipar dallos ida művelődési házában rendezte a iv. kerületi népfrent-bizottság a 9-es számú képviselői választókerület jelölőgyűlését, amelyre - a környék lakóin kívül eljöttek a magyar pamutipar, az országos bányagépgyártó vállalat, az egyesült izzó és több más újpesti üzem, gyár, intézmény dolgozóinak küldöttel is, a gyűlést hont ferencné, a magyar pamutipar igazgatója nyitotta meg, majd somogyi imre a iv. kerületi pártbizottság első titkára szolt az elmúlt esztendők eredményeiről s a további tervekről.

ezt követően hont ferencné a népfrent nevében azt javasolta, hogy választókerületben ismét németh károlyt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a budapesti pártbizottság első titkárát jelöljék országgyűlési képviselőnek. egyöntetű volt a felszólalók, a gyűlés részvevőinek véleménye: a jelölt eddig is minden erejével a párt, a népfrent helyes politikájának valóraváltásáért munkálkodott, sok segítségnyújtott újpesten, a nagymultu munkáskerületnek gondjai, problémái megoldásához, a városrész fejlesztéséhez.

németh károly megköszönte az előlegezett bizalmat, s hangoz-
tatta: a jövőben is úgy fog tevékenykedni, hogy méltónak bizonyul-
jon a képviselői feladatok ellátására.

/folyt.köv./

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 5. folyt./ bh

pullai árpádot jelölték ország-
gyűlési képviselőnek az ajkai
iparmedencében

az ajkai városi művelődési házban tartott jelölőgyűlésen résztvevett az iparmedence több településének mintegy 600 választópolgára. a gyűlésen, amelyen kincs istván, a hazafias népfrent ajkai városi bizottságának tagja elnökölt, - jelen volt pullai árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, kovács gyula, a veszprém megyei pártbizottság titkára, dr. hardy zoltán, a megyei tanács vb titkára, továbbá a város párt- állami és társadalmi szerveinek több vezetője.

-folyt. köv./

- 45 -

17.30 bh

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 6. folyt./ bh

dr. ádám istván, az ajkai városi tanács vb elnöke mondott beszédet, és a hazafias népfront nevében javaslatot tett arra, hogy veszprém megye 11. számú országgyűlési választókerülete képviselőjének pullai árpádot jelöljék.

a gyűlésen több felszólalás hangzott el. a timföldgyár és alumíniumkohó kollektíváját, az ajkai szénmedence bányászait, a város fiataljait, továbbá az iparmedencéhez tartozó padragkut, öcs, halimba, szóc és nyirád lakosait képviselő felszólalók valamennyien támogatták a javaslatot. ennek alapján a veszprém megyei 11. számú választókerületben pullai árpádot jelölték országgyűlési képviselőnek, aki köszönetét fejezte ki az iránta megnyilvánult bizalomért.

x x x

/folyt. köv./

bb 69. elhunyt pánczél lajos ujságíró, író

1 ms/fk zs bh hgy

1971. március 16.

sulyos gyász érte a magyar ujságíró társadalmat: kedden, 74 éves korában elhunyt pánczél lajos ujságíró és író, a magyar távirati iroda nyugalmazott főmunkatársa. az elhunytat a magyar távirati iroda és a magyar ujságírók országos szövetsége saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

x x x

pánczél lajos halálával a magyar ujságírás egyik „nagy öregje”, szállt sirba, 1897-ben született temesvárott, tanító családból. ujságírói pályáját nyomban érettségi után kezdte, a szabadelvű ellenzéki temesvári hirlap szerkesztőségében. 1917-ben került a fővárosba. eleinte hetilapokban írt, majd a tanácsköztársaság idején tevékenyen részt vett a filméletben. később a „színház és divat”, című lapnál dolgozott, majd 1920-1924 között a magyar távirati iroda munkatársa volt. 1924-ben párizsba ment. /folyt. köv./

- 46 -

18.00 bh

Tb 18¹⁰

bb 69. /elhunyt pánczél lajos... folyt./ bh

onnan küldött cikkei nyomán szerződtette munkatársának „ az ujság”, című tekintélyes szabadelvű ellenzéki napilap. szinte minden ujságírói műfajban dolgozott, a sportrovattól a belpolitikáig, utazási riportoktól mellékletek szerkesztéséig. 1938-tól ő szerkesztette a lapot, amelyet közben betiltattak és ujság néven működött tovább 1942-ig.

a felszabadulás után a szabadság, az első magyar demokratikus lap nyomdai szerkesztője lett. 1946-tól a mozi-élet felelős szerkesztője, 1950-ben a kis ujság-nál dolgozik. közben hetilapok egész sorában jelennek meg cikkei.

1951-től 1968-ban történt nyugalomba vonulásáig a magyar távirati irodában dolgozott, mint szerkesztő és főmunkatárs. részt vállalt az ujságírók társadalmi életében, közös ügyekben. alelnöke volt az ujságírók szanatórium egyesületének, majd később a magyar ujságírók országos szövetsége ellenőrző bizottságának tagjává választották.

írói tevékenységét több regény: yturbidé második halála, johnny leszereli európát, álompalota, ágról szakadt urilány, jelzi. filmjei között volt a tizenegy ördög, az álompalota, az ágról szakadt urilány s menekülő ember, a muki, a zörgetnek az ablakon, a mesél a film, játék az élettél című filmjét chevalier főszereplésével vitték vászonra. mint műfordító is sok maradandó értékű munka fűződik nevéhez./mti/

--

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 7. folyt./ bh

péter jánost jelölték képviselőnek a tolna megyei 1. számú választókerületben

szekszárdon a babits mihály művelődési központban nagy érdeklődéssel kísért jelölőgyűlést tartott a hazafias népfront tolna megyei és városi bizottsága. csajbók kálmán, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára köszöntötte a választópolgárokat és a díszelnökségben helyet foglaló péter jános külügyminisztert, k. papp józsefet, a tolna megyei pártbizottság első titkárát, szabópál antalt, a tolna megyei tanács vb elnökét, ruzsa jánost, a városi pártbizottság első titkárát és császár józsefet, a városi tanács vb elnökét. /folyt. köv./

- 47 -

18.20 bh

Tb 18⁴⁵

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 8. folyt./ bh

k. papp józsef ismertette a megye negyedik öt éves tervét, méltatta a közelgő választások jelentőségét, és a tolna megyei hazafias népfront-bizottság nevében szekszárd város, tolna megye 1. sz. választókerülete országgyűlési képviselő-jelöltjének tolna megye, a sárköz szülöttét, péter jános, külügyminisztert javasolta.

a jelölőgyűlés 700 részvevője nagy tapssal juttatta kifejezésre helyeslését, majd péter jános köszönetet mondott a bizalomért.

x x x

gáspár sándor pest megye 18-as választókerületének országgyűlési képviselőjelöltje

szigethalmon, a csepel autógyár művelődési házában tartották meg pest megye 18-as számú választókerületének jelölőgyűlését, amelyen részt vett gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára és cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára. több mint ötszáz választópolgár előtt dr. dobrai lajos, a ráckevei járási pártbizottság első titkára adott számot az elmúlt években elért eredményekről, a választókerület négy községének fejlődéséről. a következő tervidőszak az eddigiekénél is gazdagabb lesz, befejeződik a csepel autógyár többszázmillió forintos rekonstrukciója, újabb lakóteleppel gyarapodik szigetszentmiklós és a fontos célkitűzések között szerepel, hogy a főváros üdülőövezetévé fejlesszék a ráckevei duna-ágot. ezután közölte, hogy a hazafias népfront gáspár sándort ajánlotta a kerület országgyűlési képviselőjelöltjének, elsősorban azért, mert a szot főtitkára jól ismeri a kerület problémáit, gondjait, hiszen 1962-ig ő képviselte a parlamentben az itteni választópolgárokat.

valamennyi felszólaló támogatta gáspár sándor jelölését, mert - mint említették - szívesen gondolnak eredményes tevékenységére. egyebek között az ő közreműködésével épülhetett fel a jelölőgyűlés színhelye, a csepel autógyár korszerű művelődési háza is. pest megye 18-as választókerületének lakói egyhangulag gáspár sándort jelölték országgyűlési képviselőjükknek.

x x x

/folyt. köv./

18.25 bh

Tólgár

- 48 -

bb. 68. / jelölőgyűlések a fővárosban....2. folyt./rj

jónéhány választókerületben nem kellett „bemutatni”, a hazafias népfront jelöltjét: neves, tevékenységükkel fogva jólismert közéleti személyiségek kerültek fel a képviselőjelöltek listájára. így történt ez a 34-es választókerületben is, ahol a keltex zsufolásig megtelt kulturtermében minden kéz a levegőbe emelkedett, amikor elhangzott a javaslat: jelöljék képviselőjükknek vass istvánt. az országgyűlés alelnöke

a munkásmozgalom régi harcosa 1953 óta tagja a parlamentnek, s noha ebben a kerületben első ízben jelölték, a környékhez munkába töltött évek hosszú sorának emlékei fűzik,

1958 óta képviseli a xv. kerületiek az államhatalom legfelsőbb szintű testületében sándor józsef, az mszmp központi bizottsága irodájának vezetője. a landler jenő járműjavító művelődési házában összegyűlt rákospalotaiak úgy döntöttek, hogy a 48-as választókerület országgyűlési képviselőjelöltje ismét ő legyen. a mechanikai labor kulturtermében megtartott jelölőgyűlés részvevői is egyhangú döntés alapján vették fel a képviselőjelöltek névjegyzékébe dr. mihályfi ernőt, a magyar nemzet főszerkesztőjét, a magyar-szovjet baráti társaság elnökét. dr. mihályfi ernő, aki 1947 óta tagja az országgyűlésnek, már az elmúlt ciklusban is a 19-es választókerület lakóinak megbízásából foglalt helyet a képviselők sorában.

helyi gondok és országos teendők egyaránt szóba kerültek a központi statisztikai hivatalban tartott jelölőgyűlésen: az elvégzendő feladatok sokaságát dr. traumann rezsőnek, a 4-es számú választókerület képviselőjének adták utravalóul. a nyugalmazott miniszter - hangzott el a felszólalásokban - már eddig is tetemes részt vállalt a lakosság ügyes-bajos dolgainak intézéséből.

/folyt.köv./

18.30 rj

Tólgár

- 49 -

bb. 70. csaknem ötven új város az ezredfordulóig - sajtótájékoztató a területfejlesztési irányelvekről és a településhálózat fejlesztési koncepciójáról

t/sb/rj 1e hgy

1971. március 16.

a magyar közlöny keddi számában jelent meg a kormány határozata a területfejlesztés irányelveiről és az országos településhálózat-fejlesztési koncepcióról. e két fontos határozatról ugyan csak kedden rendezett sajtótájékoztatót az országos tervehivatal és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium. lakatos ernő, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese nyitotta meg a sajtótájékoztatót, majd hont jános, az öt elnökhelyettese és szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes ismertette az új határozatok legfontosabb megállapításait, céljait.

hont jános többek között elmondta, hogy mindkét határozat közvetlenül érinti az egész lakosság mindennapi életét és életkörülményeinek jövőbeni alakulását. a területfejlesztési irányelvek célja, hogy biztosítsa a tervezésben és a tervek megvalósításában a népgazdaság és az egyes területek erőforrásainak hatékony hasznosítását, a településhálózat korszerűsítését, racionálisabb fejlesztését. a területek foglalkoztatottsági és termelékenységi, s a települések ellátottsági színvonalának egymáshoz közeli-tésével pedig gondoskodik az egyes területek lakosainak anyagi és kulturális színvonalában meglévő különbségek mérgékléséről. ismeretes, hogy a felszabadulás előtt egyenlőtlenül fejlődtek az ország területei. a felszabadulás után már érvényesült az arányosabb fejlesztési törekvés, de még 1950-ben is az iparban foglalkoztatottaknak több mint a fele budapesten dolgozott. a vidéki ipartelepítési politika eredménye, hogy most már az ipari munkásoknak mindössze 35 százalékát foglalkoztatják budapesten, pedig országosan jelentősen növekedett az ipari dolgozók száma. kedvezően hatott az ország fejlődésére a párt és a kormány agrárpolitikája, amely szerint a kedvező adottságú mezőgazdasági területek lakosainak jövedelme elérte s egyes helyeken meg is haladta az iparilag fejlett területek lakosságának reáljövedelmét.

a népgazdaság fejlesztésének meggyorsítása és a lakosság életszínvonalának nagyobb ütemű növelése azonban számos új követelményt állít előtérbe.

/folyt.köv./

18.35 rj

- 50 -

bb. 70. / csaknem ötven új ... 1. folyt./rj

eért került sor a minisztertanács határozatára, amely először foglalja össze, rendszerezi és határozza meg hosszú távra a területfejlesztés céljait. a határozat ráirányítja a figyelmet arra, hogy a termelőerők területi elhelyezésének egyik alapvető feladata a munkaerő és a termelési eszközök közötti optimális területi arányok kialakítása.

a határozat kimondja, hogy a területfejlesztésnek nem egyedüli eleme az ipar: jelenleg és később is a különböző területek gazdasági színvonalának kiegyenlítésében jelentős szerepet tölthet be a kedvező adottságú mezőgazdasági területek fejlesztése, amellyel párosul a mezőgazdasági termékeket feldolgozó élelmiszeripar és a különböző szolgáltatási, közlekedési ágazatok fejlődése is. a területfejlesztés legfontosabb eszköze a közép- és hosszú távú népgazdasági terv. ennek területfejlesztési része határozza meg a tervidőszakban megvalósítandó területfejlesztési célokat és az ehhez szükséges eszközöket. az új határozat előkészítése során a népgazdaság negyedik ötéves tervében már figyelembe vették a területfejlesztési irányelveket. a most készülő 15 éves tervben is messzemenően érvényesítik - a népgazdaság erőforrásainak megfelelően - ezeket az irányelveket.

szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy rendkívül körültekintő, több éves vizsgálat és kutatómunka alapján dolgozták ki az ország településhálózatának fejlesztési koncepcióit. az alapvető cél ennél a határozatnál is az, hogy a települések arányos fejlesztésével lehetőséget nyújtsanak a termelőerők hatékonyabb területi elhelyezéséhez és a lakosság ellátási színvonalának gyorsabb ütemű növeléséhez. a termelőerők fejlesztésének az a hatékony módszere, hogy ha a népgazdasági erőforrásokat bizonyos mértékben koncentrálják, tehát fejlesztési centrumokat hoznak létre. a jelenlegi és a következő ötéves tervidőszakban 10-12 város lehet a fejlesztésnek az a centruma, amelyre koncentrálni lehet a beruházásokat. ezek a városok egyúttal a településhálózat centrumai is, amelyek közvetlen területükön és nagy körzetben lehetővé teszik a lakosság ellátásának javítását is.

a fejlesztési tervek kidolgozása során megállapították, hogy 1840 és 1950 között, tehát 110 év alatt Magyarországon ötszörösére nőtt a városlakók száma. ugyanakkor a vidéki települések lakosainak száma csak másfélszeresére emelkedett. ebben az időszakban nem lehetett erős iparosodásról beszélni, most viszont a műszaki és technikai fejlődés jelentős meggyorsítását kell számításba venni, s ennek megfelelően várható az urbanizáció további meggyorsulása is. 1966-ben, amikor a kormány határozatot hozott arról, hogy el kell készíteni a városok általános rendezési tervét, mindössze 65 város volt az országban. azóta mindegyiknek elkészült a rendezési terve, de a városok száma 79-re emelkedett. rendkívül gyors tehát a városiasodás. így a számítások szerint az ezredforduló idején a jelenleginél 48-cal több, összesen 127 várossal rendelkezik majd az ország, s valószínűleg az ország lakosainak 58-64 százaléka él majd városban.

/folyt.köv./

18.40 rj

- 51 -

bb. 70. / csaknem ötven uj... 2. folyt./rj

a mezőgazdasági jellegű települések hálózatában is jelentős változásokra lehet számítani. a vizsgálódások szerint ugyanis a mezőgazdaság gyorsütemű fejlesztésének hatására lényegesen csökken a mezőgazdasági dolgozók száma. jelenleg az ország lakosságának mintegy 30 százaléka dolgozik a mezőgazdaságban, s a számítások szerint az ezredforduló idejére ez az arányszám a felére, vagyis 15-18 százalékra csökken. így a mezőgazdasági jellegű települések fejlődésére is hat a koncentrálódás. nincs igazuk azonban azoknak, akik szerint ez olyan kirobbanó erejű lesz, hogy egyes területek elnéptelenednek. a mezőgazdaságban ugyanis a növénytermesztési ágazattal foglalkozó dolgozók helyhez kötöttek, nem mehetnek messzire, csupán az állattenyésztés néhány eleme, mint a sertés és a baromfi tenyésztés lehet bizonyos mértékig független a mezőgazdasági területtől. a településhálózat fejlesztési koncepciója szerint a népgazdasági erőforrások hatékonyabb felhasználása és a lakosság alsófoku ellátásának magasabb szintű biztosítása érdekében az országban 1000-1100 alsófoku, ezen belül 120-150 kiemelt alsófoku, 200-300 részleges alsófoku településközpontot kell kialakítani. a kormányhatározat az országos, a felsőfoku és a középfoku központ kialakítására alkalmas településeket név szerint jelölte meg, az alsófoku központokat pedig majd a megyei tanácsok határozzák meg. /mti/

--

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 9. folyt./ bh

ilku pált jelölték országgyűlési képviselőnek fejér megye 2. számú választókerületében, székesfehérvárott

fejér megye 2. számú országgyűlési választókerületének lakói székesfehérvárott, a szmt székházában tartották jelölőgyűlésüket, amelyen résztvett ilku pált művelődésügyi miniszter, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb elnöke, kalmár dezső, a székesfehérvári városi pártbizottság első titkára, valamint csóka jános, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára.

pálfalvi andrás, a szmt vezető titkára köszöntötte a megjelenteket, majd boór ferenc, a fejér megyei tanács vb elnökhelyettese a hazafias népfront nevében javasolta: ilku pált művelődésügyi minisztert jelöljék a fejér megyei 2. számú választókerület országgyűlési képviselőjének.

a jelölőgyűlésen részvevő többszáz választópolgár egyhangulag elfogadta a jelölésre tett javaslatot.

x x x

/folyt. köv./

- 52 -

18.45 bh

Tó1345

bb 61. /jelölőgyűlések vidéken... 10. folyt./ bh

szolnok megyében kedden 6 képviselői és 247 tanácstagi választókerület állampolgárai találkoztak azokkal a személyekkel, akiket a nép bizalmából ajánlottak parlamenti tagságra, illetve a tanácstagi megbízatásra.

tiszafüreden, a község legfiatalabb üzemében, az alumínium-árugyárban nánási lászlót, az elnöki tanács tagját, a szövetség felügyelő bizottságának elnökét fogadták el képviselőjelöltnek. nánási lászló huszonöt éve tölt be képviselői tisztelet a tiszafüredi járásban, s nagy szerepe van abban, hogy a faluban létesített új alumíniumárugyár többszáz helyi lakosnak ad munkalehetőséget, s lerakták az alapjait a magyar hajó- és darugyár új gyáregységének is.

kunhegyesen oláh jánost jelölték a megye 10. számú választókerülete képviselőjének. ajánlói s a gyűlés felszólalói egyaránt méltányolták, hogy oláh jános csaknem két évtizede tagja a parlamentnek, s ez idő alatt nagyot fejlődött kunhegyes, megkezdődött az iparosodás, emelkedett a lakosság életszínvonalára.

besenyszögön szurgyi istvánt fogadták el képviselőjelöltnek. rákóczi falván, ahol két évtizede tanít, nagy tiszteletnek és megbecsülésnek örvend, de jól ismerik a szolnoki járás más községeiben is.

jászapátiban kettős jelölésre került sor: gócza józsefnek, a jászkiséri kossuth tsz elnökének és horváth istvánnak, a jászapáti velemi endre tsz elnökének neve került a jelölőlistára.

x x x

/folyt. köv./

- 53 -

18.50 bh

Tó1345

bb 71. időjárásjelentés

fk bh hgy

1971. március 16.

párás, enyhe idő

várható időjárás szerda estig: felhős, párás, enyhe idő, szórványosan előforduló esővel. napközben kissé megélénkülő, déli szél. reggel helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: plusz 7, plusz 12 fok között. /mti/

bb. 68. / jelölőgyűlések a fővárosban... 3. folyt./rj

új nevek a képviselőjelöltek listáján

több választókerületben olyan jelölt mellett döntöttek, akinek neve első ízben szerepel majd a választási szavazócédulán, s ha megválasztják, új tagja lesz az országgyűlésnek. csilik andrásnak, a kish budapesti bizottsága első titkárának neve például a gyógypedagógiai főiskola nagytermében megtartott jelölőgyűlés részvevőinek határozata alapján a 20-as választókerület jelöltjeként került fel a listára. a bőrklinika előadótermében a 23-as fővárosi választókerület polgárai jöttek össze: a képviselőjelöltüké dr. kaposvári juliát, a semmelweis orvostudományi egyetem oktatóját, tudományos kutatóját választották. sok szó esett a 64-es választókerület jelölőgyűlésén - a csepeli jeditikus anyos gimnáziumban - csepel jövőjéről, a kommunális és a kereskedelmi hálózat még meglevő fogyatékoságairól. képviselőjelöltjük, kardos vilmos, a XXI. kerületi tanács vb elnöke e gondok alapos ismerője, így személye - hangsúlyozták a hozzászólók - a kerület gyarapodásának biztosítója. a magyar filmgyártó vállalat lumumba utcai székházában a 45-ös választókerület polgárai tartották meg jelölőgyűlésüket, s fogadták el a hazafias népfront ajánlottjaként gyurkó lászló írói képviselőjelöltjüknek.

/folyt.köv./

19.40 rj

Tb 2000

- 54 -

bb 61. jelölőgyűlések vidéken ... 11. folyt./ bh

fock jenő jelölték képviselőnek komárom megye 1. számú választókerületében

nagyszabású jelölőgyűlés zajlott le tatabánya-ujvárosban, komárom megye 1. számú országgyűlési választókerületében. a gyűlés részvevői nagy tapssal köszöntötték az elnökségben helyet foglaló fock jenőt, az mszmp politikai bizottságának tagját, a kormány elnökét. részt vett a gyűlésen havasi ferenc, a komárom megyei pártbizottság első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács vb elnöke, valamint a megye és a város párt-, állami és társadalmi szerveinek több más vezetője. izsáki mihály, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára - a jelölőgyűlés elnöke - mondott megnyitót, majd havasi ferenc emelkedett szólamra. az elmúlt négy évben elért fejlődésről beszámolván hangsúlyozta, hogy komárom megye gazdasági és kulturális élete - az országéhoz hasonlóan - erőteljesen fellendült. a harmadik ötéves tervben több mint 12 milliárd forintot költöttek különféle beruházásokra, növekedett a munkások és a tsz parasztok jövedelme. a pártbizottság első titkára hangsúlyozta, hogy az eredményeket a jó képviseletnek, a lakosság által gondosan kiválasztott személyeknek is köszönhetik; mindenekelőtt annak, hogy olyan a politikai közszellem, amely lehetőséget nyújt az alkotó, az építő munkára. havasi ferenc a továbbiakban vázolta a negyedik ötéves terv célkitűzéseit, s hangsúlyozta, hogy ezek megvalósításához olyan tanácsstagokra, képviselőkre van szükség, akik méltóképpen képviselik pártunk politikáját. a szorgalmas és becsületes emberek érdekeit.

havasi ferenc javasolta, hogy komárom megye 1. számú választókerülete országgyűlési képviselőjének fock jenőt, a kormány elnökét jelöljék. hangoztatta, hogy fock jenő fiatal korától elkötelezte magát a munkásmozgalomnak. élete és munkássága közismert a megye lakossága körében is. tisztelik forradalmi mentalitását s emberi értékeit. a javaslatot lelkes tapssal fogadták a gyűlés részvevői, s ezután egymásután emelkedtek felszólalásra újváros választópolgárai. többek között felszólt mucsai józsef, a 11/a akna állami díjas vajúró. elmondotta, hogy a jelölés osztatlanul találkozik a szénmedence bányászainak kívánságával, mert valamennyien tudják, hogy fock jenő szíven viseli a magyar szénbányászat, és különösképpen a megye szénbányászatának jövőbeni helyzetét. /folyt. köv./

- 55 -

19.50 bh

Tb 2000

bb 61. / jelölőgyűlések vidéken... 12. folyt./ bh

Becker Ferenc a tatabányai szénbányák műszaki igazgatója a műszaki dolgozók nevében fejezte ki egyetértését a javaslattal. Elmondotta, hogy a szénmedence műszaki dolgozói örömmel nyugtázták a párt- és a kormány szénbányászattal kapcsolatos új elképzeléseit, s ennek a koncepciónak a megvalósításánál fokjénő megfelelően képviseli majd mind a bányászok, mind az egész népgazdaság érdekeit. A felszólalások elhangzása után a gyűlés részvevői egyhangulag elfogadták fokjénő jelölését, aki meleg szavakkal köszönte meg a választókerület lakosságának bizalmát. Hangsúlyozta, hogy szívesen vállalja a ráváró feladatot. A város dolgozóit olyan embereknek ismerte meg, akik társadalmi munkáért olyan embereknek ismerték meg, akik társadalmi munkáért semmiféle áldozattól sem riadnak vissza. Mint elmondotta, a bányászok érdekképviselőiként kívüli kötelességének érzi, hogy a város egész lakosságának, az ipari munkásság minden rétegének gondját, konstruktív elképzelését magáévá tegye. /mtl/

--

bb. 68. / jelölőgyűlése a fővárosban... 4. folyt./ rj

kettős képviselőjelölések

két olyan gyűlés is volt kedden a fővárosban, ahol a jelölt személyét illetően megoszlottak a vélemények, s két-két képviselőjelölt indítása mellett döntöttek. Kőbányán a 32-es választókerület polgárai a bercsenyi Miklós szakközépiskolában tartották jelölőgyűlésüket, ahol a hazafias népfront javaslatára Lakatos Józsefnét, a phylaxia állatgyógyászati oltóanyagtermelő és kutató intézet dolgozóját, az egyesült gyógyszer és tápszergyár kisz bizottságának ajánlatára pedig ménesfalvi Mártát, az egyt gyógyszervegyészeti gyárának 24 esztendősi üzemlaboránsát fogadták el képviselőjelöltjüként.

Ugyancsak két jelölt neve került fel a listára a 40-es választókerület gyűlésén, amelyet a XIII/8-as pártkörzet helyiségében tartottak. Csapó Ernőt, a transzformátor és villamoskészülék gyár csoportvezetőjét, valamint Godó Pálnét, a habselyem kötöttárugyár angyalföldi egységének varrónőjét a kerületi népfront, illetve a kötöttárugyár angyalföldi gyáregységének munkáskollektívája ajánlotta.

üzemi munkások, nődolgozók a budapesti tanács-tag-jelöltek között

kedden újabb mintegy 250 tanács-tagi jelölőgyűlést tartottak a fővárosban, s ezzel körülbelül egynegyede zajlott le a budapesti jelölőgyűléseknek. A kerületi tanácsok választási csoportjaitól nyert értesülések szerint a főváros lakosságának legkülönbözőbb rétegeit képviselő tanács-tag-jelöltek között jelentős számban szerepelnek az üzemek, vállalatok fizikai dolgozói, továbbá a különböző munkahelyekről, illetve a lakóterületről javasolt nődolgozók, háziasszonyok.

/folyt.köv./

19.58 rj

- 56 -

bb. 68. / jelölőgyűlések a fővárosban... 5. folyt./ rj

a nagy munkáskerületekben egész sor üzemi dolgozó kapott bizalmat gyárának kollektívájától. Kőbányán például több, jelenleg is tanács-tagként működő üzemi dolgozó ismét jelöltek, s mellettük újabb nevekkal gazdagodott a tanács-tag-jelöltek listája. A 41-es választókerületben Csóka Antal, a kőbányai gyógyszerárugyár műszerésze, a régi tanács-tag nyerte el a körzet lakosságának bizalmát, a 45-ös választókerülethez tartozók is eddigi tanács-tagjukat - Ellinger Frigyeszt, a mirkóz vállalat fémnyomó munkását - javasolták. Az 52-es választókerületben Biró Sándor, az evig gyár lakatos-esztengályosa lett a körzet jelöltje. A csepeli papirgyár dolgozója a 37-es választókerületben ernest Pál papirgyári munkást jelölték tanács-tagjuknak.

az üzemi, vállalati nődolgozók képviselőjében számos női tanács-tag került fővárosszerte a tanács-tagjelöltek sorába. Zugló 23-as választókerületének jelölőgyűlésén - amelyet az alumíniumárugyárban tartottak meg - Rácz Jánosné közért dolgozó kapott egyhangú bizalmat, a 86-os választókerületben Bartha Imréné raktári áruátvevőt jelölték. Néhány körzetben a választók két jelöltet állítottak; a kalapgyár kultúrtermében például - a 84-es választókerületben - a helybeli tömegszervezetek ajánlására Vadász Jánosné, a földtani intézet egyik népszerű dolgozója is megkapta a kellő számú ajánlást, ugyanakkor Vadász Lászlóné, aki jelenleg is tanács-i vb. felelősként tevékenykedik s a lakosság véleménye szerint igen jó eredménnyel -, szintén felkerült a jelölt-listára.

angyalföld 41-es választókerületében Hudák Mihálynét, a kender-jutagyár kiváló szövőnőjét, szocialista brigádvezetőt jelölték egyik tanács-tagnak a körzet lakói, ugyanakkor Papp János minisztériumi dolgozó is bizalmat kapott a választóktól. A 15-ös választókerületben harmadszor is tanács-tagnak jelölték Demeter Miklósnét, a tomori uti általános iskola tanítónőjét, s a körzet lakóbizottságának javaslatára felkerült a listára Sugár Tibor, a ganz műszerművek fiatal műszerésze is.

/folyt.köv./

20.05 rj

- 57 -

bb. 72. mozgalmas napja volt a budapesti mentőknek - felső vezetékszakadás a 71-es trolibusz vonalán

1/vt/rj hgy

1971. március 16.

kedden reggel fél héttől este nyolcig 140 alkalommal vonultak ki a mentők a fővárosban. különösen a délutáni órákban akadt sok dolgot, mert több súlyos balesetnél kellett segítséget nyújtani. a ii. kerületben a budakeszi ut és a vöröshadsereg utja sarkán egy teherautó elgázolta hógöye ede 10 éves tanulót, a xi. kerületben a budaörsi ut és a fehérló utca kereszteződésénél egy autóbusz elgázolta deák rozália 20 éves gyors- és gépirónót. a bajcsy zsilinszky uton, a toldi mozi előtt pedig egy autó elgázolta chlebo margit 17 esztendő diáklányt. mindhármukat súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a késő délutáni órákban a lenin körut és a rudas lászló utca kereszteződésében kiugrott az egyik 71-es jelzésű trolibusz áramszedője és a leszakította a felsővezetékét. a villamosforgalomban ez nem okozott zavart, de a rudas lászló utcában a trolibuszok csaknem háromnegyed órán át nem közlekedtek. ezidő alatt a rudas lászló utcában a marx tér és a dózsa györgy ut közötti szakaszon autóbuszokkal szállították az utasokat, a 72-es és a 73-as trolibuszokat pedig átmenetileg elterelték. a felsővezeték szerelők a hibát ideiglenesen kijavították, de a munkát véglegesen csak éjszaka tudják befejezni. /mti/

--

bb. 68. jelölőgyűlések a fővárosban... 6. folyt./rj

művezető, főorvos, párttitkár a jelöltek között

elismerő szavakkal szóltak a 24-es választókerület jelölőgyűlésének részvevői dr. udvardi károlyné eddigi közéleti tevékenységéről, s az országos gumipari vállalat kulturterében tartott összejövetelükön egyhangulag úgy döntöttek, hogy ismét őt, az országos gumipari vállalat pártbizottságának titkárát jelölik az országgyűlés tagjává.

elégedettek voltak a választópolgárok csomor ferencnek, a budapesti vegyipari gépgyár művezetőjének az elmúlt ciklusban végzett képviselői munkájával is, így a budapesti lakásépítő vállalat nagytermében megtartott gyűlésükön ismét a parlament tagjává jelölték.

/folyt.köv./

20.40 rj

- 58 -

bb. / 68. / jelölőgyűlések...7. folyt./rj

csomor ferenc a 30-as országgyűlési választókerület jelöltjeként került fel a listára. 1958 óta tagja az országgyűlésnek dr. noszkay aurél, a jános kórház urológiai sebészetének főorvosa. az elmúlt ciklusban a 37-es választókerületet képviselte - a posta krisztina körüti vezérigazgatóságán tartott gyűlésen a választókerület polgárai ismét őt jelölték országgyűlési képviselőjüké. eredményesen képviselte választóinak érdekeit az elmúlt ciklusban mateovics józsef, a mezőgazdasági gépalkatrészgyártó és javító vállalat igazgatója is, - a péceli uti sportházban tartott jelölőgyűlésen ismét bizalmat szavaztak neki a részvevők: neve az 53-as választókerület képviselőjelöltjeként került fel a listára. többszáz pestimrei lakos gyűlt össze a xviii. kerületi művelődési házban, az 56-os választókerület jelölőgyűlésén, s nagy érdeklődéssel figyelték a városrészük fejlődéséről szóló beszámolót, a hozzászólók indítványait, javaslatait. a képviselőjelölt személyét illetően valamennyiük véleménye egybevágott: szépvölgyi zoltánnak, a budapesti pártbizottság titkárának jelölése mellett döntöttek.

a főváros 1-es, illetve 2-es számú választókerületében kedden ismét jelölőgyűlést tartottak: barcs sándor, az mti vezérigazgatója, és inokai jános, a kgmti igazgatója, akik a hétfői összejöveteleken már megnyerték a választópolgárok bizalmát, a második jelölőgyűlésen is megkapták a jelöltté váláshoz szükséges voksokat. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 61. sz. /jelölőgyűlések vidéken/ anyagunk 12. folytatás első bekezdés /becker ferenc/ második sorától a szöveg helyesen:

... fejezte ki egyetértését a javaslattal. meggyőződését fejezte ki, hogy focok jeno megfelelően képviseli majd mind a bányászok... stb. /mti/

--

20.45 rj

- 59 -

162140

162140

bb. 73. kurnik ernő

k/ms/rj hgy

1971. március 16.

a magyar tudományos akadémia levelező tagja kedden tartotta székfoglaló előadását az akadémián „a növénynevelés és az agro-technika jelentősége a szántóföldi fehérjetermelésben”, címmel.
/mt1/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 68-as számú hírünk /jelölőgyűlések a fővárosban.../
második sorában a szöveg helyesen:

.. ujjabb 18 választókerület polgárai... stb./

/mt1 /

--

- v é g e -

21.30/rj

- 60 -

102140

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. március 17.

bb. 1. időszéri számadás: mi lett a sorsa a négy évvel ezelőtti jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatoknak?

1/rj zs gy

1971. március 17.

a budapesti kerületi tanácsok a jelölőgyűléseket sok helyütt arra is felhasználják, hogy számot adjanak az elmúlt ciklusban végzett tevékenységükről, a négy esztendővel ezelőtt lezajlott jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű bejelentések sorsáról.

az 1967-es választásokat megelőző jelölőgyűléseken több mint 14 ezer budapesti lakos szólalt fel, összesen mintegy másfélezer közérdekű javaslat, észrevétel hangzott el.

a legtöbb indítvány a kommunális ellátás javítását és a közlekedés korszerűsítését szorgalmazta. a főváros külső részeinek lakói főleg korszerű burkolatu utak és járdák építését sürgették, másutt a csatornahálózat bővítését kérték, s hasonló hangsúllyal szerepelt a javaslatok között a peremkerületek közvilágításának javítása is. a jelölőgyűléseken felvetett javaslatok igen jelentős hányada mintegy 14 százaléka - a budapesti közlekedés javítását ajánlotta az illetékesek figyelmébe, s csaknem hasonló arányban kérték a választók a kereskedelmi hálózat bővítését, az áruvázlatok szélesítését.

/folyt.köv./

10

- 1 -